



## Državni poslanci iz Kranja

Na letošnjih parlamentarnih volitvah so bili v državni zbor izvoljeni tudi trije poslanci iz Kranja: Alenka Bratušek, Sandra Gazinkovski in Zoran Stevanović.

stran 2



## Jubilej kranjskih gorskih reševalcev

Društvo Gorske reševalne službe Kranj letos zaznamuje 80-letnico delovanja. O aktualni problematiki smo se pogovarjali s predsednikom društva Klemnom Jeličem.

stran 14



# kranjske novice

GG

ČASOPIS ZA MESTNO OBČINO KRANJ, APRIL 2026, ŠTEVILKA 4

## Izobraževanje starejših

SIMON ŠUBIC

Kranj – Mestna občina Kranj (MOK) se je odločila pomagati vsem starejšim občanom, ki imajo morda težave, kako na spletu poiskati prave informacije oziroma se prijaviti v sistem zVEM itd., zato bo v sodelovanju z Ljudsko univerzo Kranj in ministrstvom za solidarno prihodnost organizirala delavnice o digitalnih vsebinah kar po

krajnih skupnostih. Na terejskih delavnicah bodo nudili pomoč pri pridobitvi digitalnega potrdila in uporabi aplikacije zVEM. Prav tako bodo predstavili pomen sistema mestne kartice CeKR. Dodatno bodo na teh delavnicah predstavniki ministrstva za solidarno prihodnost starejšim predstavili njihove pravice, postopke in posebnosti na področju dolgotrajne oskrbe ter demonstrirali

uporabo naprav za e-oskrbo. Prijave na delavnice so obvezne na e-naslov: [informator@luniverza.si](mailto:informator@luniverza.si) ali 04 280 48 00. Prijave zbirajo do en dan pred delavnico. Na omenjenih delavnicah bodo nudili tudi pomoč pri izpolnjevanju anonimne ankete na področju starejših v Mestni občini Kranj, ki je dostopna na občinski spletni strani <https://www.kranj.si/>. Izpolniti jo je mogoče

tudi v fizični obliki na več lokacijah, med drugim na Centru za socialno delo Gorenjska, v Domu upokojencev Kranj, Centru za krepitev zdravja Kranj, Ljudski univerzi Kranj, Medgeneracijskem centru Kranj, Rdečem križu Slovenije - Območnemu združenju Kranj, Medgeneracijskemu društvu Z roko v roki, v vseh kranjskih društvih upokojencev in na MOK.

## Kranj si zasluži sodobno dvorano

Na razstavi v Galeriji Mestne občine Kranj so predstavili natečajne rešitve za novo Ledno dvorano Kranj.

MATEJA RANT

Kranj – Na javni, projektni, anonimni, enostopenjski natečaj, ki ga je kranjska občina pripravila v sodelovanju z Zbornico za arhitekturo in prostor Slovenije, se je odzvalo 24 avtorskih skupin. Kot so

poudarili na občini, so tako pridobili kakovostne strokovne podlage za nadaljnji razvoj projekta gradnje nove Ledne dvorane Kranj, »ki bo pomembno prispeval k razvoju športa, rekreacije in družbenega življenja v mestu.«

► 2. stran

### Termini in lokacije:

	Datum	Ura	Delavnica Izvajalec: Ljudska univerza Kranj	Ura	Delavnica Izvajalec: Ministrstvo za solidarno prihodnost	LOKACIJA
1.	5. 5. 2026	10.00–11.30	• pridobitev digitalnega potrdila	11.30–12.30	• predstavitev sistema dolgotrajne oskrbe	Na Hribu 7, 4201 Zgornja Besnica Delavnice za območje: BESNICA – PODBLICA – GORENJA SAVA
2.	7. 5. 2026	10.00–11.30	• aplikacija zVEM	11.30–12.30		Predoslje 34, 4000 Kranj Delavnice za območje: PREDOSLJE – KOKRICA – BRITOF
3.	14. 5. 2026	10.00–11.30	• CeKr kartica	/		Škofjeloška cesta 18, 4000 Kranj Delavnice za območje: BITNJE – ŽABNICA – STRAŽIŠČE – JOŠT
4.	18. 5. 2026	10.00–11.30	• pomoč pri izpolnjevanju ankete na področju starejših v MOK	11.30–12.30	• predstavitev sistema dolgotrajne oskrbe	Hrastje 209, 4000 Kranj Delavnice za območje: HRASTJE – ČIRČE
5.	19. 5. 2026	10.00–11.30		/		Jezerska cesta 41, 4000 Kranj Delavnice za območje: PRIMSKOVO – VODOVODNI STOLP
6.	26. 5. 2026	10.00–11.30		11.30–12.30	• predstavitev sistema dolgotrajne oskrbe	Ulica Franca Rozmana – Staneta 13, 4000 Kranj – 1. nadstropje Delavnice za območje: STRUŽEVO – ZLATO POLJE
7.	27. 5. 2026	10.00–11.30		11.30–12.30		OŠ Orehek Kranj, Zasavska cesta 53a, 4000 Kranj Delavnice za območje: MAVČIČE – OREHEK – DRULOVKA
8.	28. 5. 2026	10.00–11.30		11.30–12.30		Goriče 21, 4204 Golnik Delavnice za območje: TRSTENIK – TENETIŠE – GORIČE – GOLNIK
9.	2. 6. 2026	10.00–11.30		11.30–12.30		Medgeneracijski center Kranj, Cesta talcev 7 Delavnice za območje: PLANINA – HUJE – BRATOV SMUK

### OBČINSKE NOVICE

#### Nova javna razgrnitev sprememb OPN

Do 3. maja poteka ponovna javna razgrnitev sprememb in dopolnitev Občinskega prostorskega načrta Mestne občine Kranj. Aprila je potekala tudi javna obravnava.

stran 3

### OBČINSKE NOVICE

#### Prva prehranska strategija v državi

Kranj je kot prva slovenska občina sprejel trajnostno prehransko strategijo. Ta občino zavezuje k razvoju lokalnega sistema oskrbe s trajnostno pridelano hrano.

stran 6

### KULTURA

#### Polovica festivalskih nagrad v Novo Gorico

Letošnji Teden slovenske drame je bil dobro obiskan, vstopnice za številne predstave so bile razprodane. Podelili so sedem festivalskih in dve stanovski nagradi.

stran 11

### ŠPORT

#### V Kranju start kraljevske etape

Najbolj zanimiva etapa letošnje dirke Po Sloveniji se bo v soboto, 20. junija, začela v Kranju. Gre tudi za najtežjo etapo dirke, ki bo lahko že odločala o zmagovalcu.

stran 12



Prvonagrajena natečajna rešitev za novo Ledno dvorano Kranj / FOTO: TINA DOKL



Avtorica ilustracije: Loti Novak,  
OŠ Franceta Presernja Kranj

MESTNA OBČINA KRANJ

Spoštovani občanke in občani, dan upora proti okupatorju in praznik dela nas opominjata na pomen miru, poguma in svobode ter na pomembnost medsebojnega spoštovanja in skrbi za skupno dobro.

Naj bodo praznični dnevi tudi priložnost za razmislek o tem, kaj nam te vrednote pomenijo danes.

Iskrene čestitke ob praznikih!

Matjaž Rakovec

Župan

*[Signature]*

# OBČINSKE NOVICE

## Kranj si zasluži sodobno dvorano

◀ 1. stran

Načrtovani objekt bo namreč na enem ključnih izobraževalnih in športnih območij v Kranju dopolnil obstoječo ponudbo ter omogočal organizacijo domačih in mednarodnih tekmovanj v hokeju na ledu in umetnostnem drsanju ter številne druge dejavnosti na ledeni površini, kot sta recimo rekreacijsko drsanje in hitrostno drsanje, so poudarili na občini. Po besedah župana Matjaža Rakovca Kranj potrebuje novo ledno dvorano, a si občina težko sama privoščiči gradnjo sodobne, večnamenske dvorane, kakršno si mesto zasluži. Zato so izkoristili priložnost, ko je ministrstvo za gospodarstvo, turizem in šport napovedalo podporo razvoju državnih in regijskih športnih centrov. »Kranj ima znanje, tradicijo in ljudi, ki si zaslužijo vrhunske pogoje.« Zato si želi, da bi z državo nadaljevali razgovore za gradnjo nove dvorane takoj po konstituiranju nove vlade. Ocenjevalna komisija je elaborat z natečaja presojala na več sejah februarja letos, pri čemer je upoštevala celovite rešitve, kakovost arhitekturne in urbanistične zasnove, gospodarnost, trajnost ter skladnost s prostorskimi akti. »Gre za projekt, ki je zanimiv

za mesto, za družbo, za celo državo. Zato sem vesel, da se je Mestna občina Kranj odločila za najbolj demokratičen način izbire, se pravi javni anonimni natečaj prek Zbornice za arhitekturo in prostor,« je poudaril predsednik ocenjevalne komisije Robert Potokar. Prvo nagrado na natečaju sta prejela Gašper Fabijan in Matija Miler. Zmagovalna rešitev je bila po mnenju komisije najbolj celovita in uravnotežena, kot posebno prednost te rešitve pa so poudarili tudi njeno fleksibilnost, ki omogoča večnamensko rabo objekta. Ledno dvorano so namreč zasnovali kot večnamenski javni objekt, ki presega izključno športno rabo, ampak omogoča izvedbo tudi drugih prireditvev. Za izhodišče sta vzela minljivost ledu, je pojasnil soavtor zmagovalne rešitve Gašper Fabijan. Pritličje so tako zasnovali kot težko kamnito gmoto, v katero so umestili »robustnejše« programe, na tem pa slonita »snež in led« zgornjih etaž. »Volumna prvega in drugega nadstropja sta zasnovana kot svetlejša, bolj abstraktna masa, za katero se mestoma zdi, kot da zdrsi ali se prelomi proti tlom.« V ta del so umestili dvorane, kavarno, fitness ... Tako so želeli odpreti tudi razmislek o pomenu skupnega prostora.

### Pokličite

Če se bo zgodilo, da ne boste prejeli Kranjskih novic, vas prosimo, da nas o tem takoj obvestite na telefonsko številko 04 201 42 47, in izvod Kranjskih novic vam bomo poslali po pošti, saj imamo za takšne primere v uredništvu dodatne izvedbe. Pošta dostavlja Kranjske novice kot neenaslovljeno publikacijo, prejema jih vsa gospodinjstva, tudi tista z nalepkami Akos, zato nam boste zelo pomagali, če boste poklicali takoj, saj drugače ne moremo preveriti, ali ste Kranjske novice prejeli.

Delovni čas pisarne je ob ponedeljkih, torkih, četrtnih in petkih od 8. do 15. ure, ob sredah do 16. ure, ob sobotah, nedeljah in praznikih je zaprta. Kranjske novice izhajajo vsak zadnji četrtek oz. petek v mesecu.

Uredništvo



## kranjske novice

**IZDAJATEL**  
Gorenjski glas, d. o. o., Kranj  
Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj

**ODGOVORNA UREDNICA**  
Ana Šubic

**UREDNIK**  
Simon Šubic

**OBLIKOVNA ZASNOVA**  
Jernej Stritar, IlovarStritar, d. o. o.

**TEHNIČNI UREDNIK**  
Matjaž Švab

**OGLASNO TRZENJE**  
Jana Triller, 041/279-807  
jana.triller@g-glas.si



**Gorenjski Glas**

Kranjske novice (ISSN 2463-8099) št. 4/letnik XII so izšle 24. aprila 2026 kot priloga Gorenjskega glasa. Brezplačno so poslani v vsa gospodinjstva v mestni občini Kranj. Izšle so v nakladi 21.500 izvodov. Tisk: Tiskarsko središče d. o. o. Distribucija: Pošta Slovenije, d. o. o., Maribor.

GORENJSKI GLAS (ISSN 0352-6666) je registrirana blagovna in storitvena znamka pod št. 9771961 pri Uradu RS za intelektualno lastnino. Ustanovitelj in izdajatelj: Gorenjski glas, d. o. o., Kranj / Direktorica: Ana Aleksič / Naslov: Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj / Tel.: 04/201 42 00, faks: 04/201 42 13, e-pošta: info@g-glas.si; mail oglašilni in osmrtnice: tel.: 04/201 42 47 / Delovni čas: ponedeljek, torek, četrtek, petek od 8. do 15. ure, sreda od 8. do 16. ure, sobote, nedelje in prazniki zaprto. / Gorenjski glas je poltednik, izhaja ob torkih in petkih v nakladi 17.000 izvodov / Redne priloge: Vikend, Letopis, Slovenske počitnice in dvajset lokalnih prilog / Tisk: Tiskarsko središče, d. o. o. / Naročnina: tel.: 04/201 42 41 / Cena izvida: torek 2,90 EUR, petek 3,30 EUR, redni plačniki (fizične osebe) imajo 10 % popusta, polletni 20 % popusta, letni 25 % popusta; v cene je vračun DDV po stopnji 5 %; naročnina se upošteva od tekoče številke časopisa do pisnega preklica, ki velja od začetka naslednjega obračunskega obdobja / Oglasne storitve: po ceniku; oglasno trženje: tel.: 04/201 42 48.

# Kranjski poslanci

Na letošnjih parlamentarnih volitvah so bili v državni zbor izvoljeni tudi trije poslanci iz Kranja: Alenka Bratušek, Sandra Gazinkovski (obe Gibanje Svoboda) in Zoran Stevanović (Resni.ca), ki je bil medtem že izvoljen tudi za predsednika državnega zbora.

SIMON ŠUBIC

**Kranj** – Državne poslance iz Kranja v desetem sklicu državnega zbora smo povprašali, kaj je od njihove izvolitve pridobil Kranj oziroma njegovi občani, kako si predstavljajo sodelovanje z mestno upravo in županom v naslednjem mandatu in kaj bo njihova prioriteta – državna politika ali z lokalnim okoljem povezani projekti. Zorana Stevanovića smo dodatno vprašali še, kako pomembna je funkcija predsednika državnega zbora in kako jo namerava opravljati.

### Zoran Stevanović (Resni.ca)

»Predsednik državnega zbora ima osrednjo vlogo pri delovanju parlamentarne demokracije v Sloveniji. Od samostojnosti Slovenije dalje je z mojo izvolitvijo na čelu državnega zbora prvič, da tokrat Kranjčan zagotavlja organizirano delo parlamenta, skrbi za spoštovanje demokratičnih postopkov in stabilnost zakonodajnega procesa, kar so ključne vloge predsednika parlamenta. V svojem mandatu sem si zadal poseben cilj: funkciji prvega med enakimi v parlamentu želim vrniti pripadajočo vlogo in dostojanstvo. Seveda je moje matično politično okolje, iz katerega izhajam in kjer sem se prvič vključil v politiko, ravno Kranj, zato se bom trudil, skladno s svojo pozicijo in pristojnostmi, da bom podprl pozitivne ideje in projekte v korist razvoja in v dobro mesta.

V lokalno delovanje sem aktivno vključen kot mestni svetnik tretji mandat, zato Mestno občino Kranj skupaj z vsemi izzivi in priložnostmi za razvoj dobro poznam. V aktualnem mandatu mestnega sveta se s stranko Resni.ca nahajamo v konstruktivni opoziciji, kjer dobre projekte podpremo, hkrati pa poskrbimo tudi za realizacijo projektov, kjer smo sami iniciator za dobro Kranjčan in Kranjčanov. Že kot le lokalni politik smo v preteklosti naredili ogromno. Skozi funkcijo poslanca in predsednika državnega zbora pa bomo imeli možnost to le še nadgraditi skozi vse ustaljene in zakonsko določene mehanizme, ki so nam na voljo. Zato bo naša vloga v lokalnem okolju, tudi prek funkcije predsednika državnega zbora, le še okrepljena.

Konec koncev sem tudi v parlament izvoljen v matičnem Kranju, kjer smo dosegli najboljši volilni rezultat na nivoju celotne države,



Zoran Stevanović

/ FOTO: MATIC ZORMAN



Alenka Bratušek

/ FOTO: KATJA KODBA / STA



Sandra Gazinkovski

/ FOTO: TINA DOKL

za kar sem Kranjčankam in Kranjčanom še posebej in od srca hvaležen. Verjamem, da bodo občani končno lahko prepoznali, kaj pomeni imeti svojega predstavnika v parlamentu, ki bo deloval tako v dobro države Republike Slovenije kot tudi matičnega Kranja. Da utrdimo svojo vlogo v lokalni politiki, bomo z okrepljeno ekipo nastopili tako na volitvah v mestni svet kot tudi v tekmah za župana jeseni letos.

Vsem, ki ste nam izkazali podporo, se pristrčno zahvaljujem. Moč ljudem!«

### Alenka Bratušek (Svoboda)

»Že 15 let aktivno delujem za dobro Kranja in Gorenjske. V zadnjem mandatu smo zgradili obvoznico Britof-Hotemaže, gradimo novo krožno križišče na izvozu z AC proti Brniku, sprejeli smo državni prostorski načrt za nov izvoz z AC Kranj sever, sofinancirali smo gradnjo vrtca Sonček, potrdili smo sofinanciranje gradnje novega Zdravstvenega doma Kranj, vzpostavili smo srednješolski program zdravstveni tehnik in potrdili gradnjo novega doma starejših občanov v Kranju. Z županom Mestne občine Kranj sva celoten mandat dobro sodelovala v korist Kranja in celotne Gorenjske in verjamem, da bo tako tudi v prihodnje.

Z mojo izvolitvijo za poslanko državnega zbora je Gorenjska pridobila jasno zavezo za glas, s katerim si bom ves mandat prizadevala, da bosta Kranj in Jesenice v parlamentu slišana. Zato bom še naprej podpirala vse odločitve, ki bodo pozitivno vplivale na razvojne prioritete in kakovost življenja naših občanov. Med ključnimi projekti, ki jih bom podprla in za katere si prizadevam v Svobodi, so torej izgradnja regijske bolnišnice na Gorenjskem, za katero je vlada v mandatu 2022–2026 že potrdila odločitev, da bo v Kranju, nov izvoz z AC Kranj sever, krožni križišči

na izvozi z AC Kranj, dvotirna železniška proga Kranj-Ljubljana, nov dom starejših občanov in gradnja stanovanj za mlade. S temi projekti bomo imeli v Kranju močno regijsko središče, ohranili bomo javno zdravstvo, mladim omogočali uspešno prihodnost, starejšim varno starost, na področju prometne infrastrukture pa so naš cilj sodobne, pretočne in varne ceste in železnice. Verjamem, da so to pomembni koraki za prihodnost Kranja in Gorenjske ter da bodo imeli dolgoročen pozitiven vpliv na naše občanke in občane. Kot poslanka bom še naprej aktivno sodelovala pri njihovem uresničevanju.«

### Sandra Gazinkovski (Svoboda)

»Od moje izvolitve so občani Kranja pridobili vrsto konkretnih projektov, ki izboljšujejo kakovost življenja in dolgoročni razvoj mesta. Na državni ravni sva skupaj s poslansko kolegico Andrejo Kert uspeli zagotoviti podporo za regijsko bolnišnico na Gorenjskem, ki se bo gradila v Kranju in ki bo prinesla sodobno zdravstveno infrastrukturo in bolj dostopno ter kakovostnejšo oskrbo za prebivalce celotne regije. Pomemben projekt je tudi gradnja novega doma za starejše, saj si naši starejši zaslužijo dostojno, varno in kakovostno bivanje.

Za mlade in družine so ključnega pomena nova stanovanja ob Savi, ki prinašajo več možnosti za reševanje stanovanjskega vprašanja, ter uvedba srednješolskega programa zdravstveni tehnik, ki odpira nove izobraževalne in zaposlitvene priložnosti v domačem okolju. Med pomembnimi dosežki je tudi pomoč države pri sofinanciranju vrtca Sonček, kar pomeni boljše dostopnost predšolske vzgoje in razbremenitev mladih družin.

Na področju infrastrukture izpostavljam projekt Severna vrata, ki omogoča načrtovan in uravnotežen razvoj

mesta ter širitev zdravstvenih in drugih javnih vsebin. Posebej velja poudariti RPT polnilnico, ki je prva tovrstna v regiji in predstavlja izjemen projekt na področju trajnostne mobilnosti ter energetske prihodnosti. Pomembne so tudi prometne izboljšave, kot sta križišče Šenčur in izvoz Kranj sever, ki prispevata k večji prometni varnosti, boljši pretočnosti in razbremenitvi mestnega središča.

Sodelovanje med mestno upravo, županom in mano je bilo korektno in takšno mora ostati tudi v prihodnje. Gre za nujno povezavo, saj lahko le s skupnim in usklajenim delovanjem uspešno uresničujemo projekte, ki so izrednega pomena tako za Kranj kot tudi za državo. Ključno je, da ohranjamo odprt dialog, si izmenjujemo informacije ter usklajujemo razvojne prioritete.

Kot mestna svetnica pa klub povezovalnemu pristopu vedno jasno opozarjam na nepravilnosti. Menim, da je takšna drža nujna za odgovorno politiko – sodelovanje ne pomeni nekritičnega sprejemanja odločitev, ampak tudi pripravljenost, da izpostavimo težave in jih skupaj izboljšamo. Le na ta način lahko zagotovimo, da projekti ne ostanejo le na papirju, temveč se tudi dejansko realizirajo v korist občanov in občanov.

Moja prioriteta ostaja odgovorno in aktivno delo na državni ravni, vendar z jasnimi cilji – nadaljevati in uspešno zaključiti projekte, ki so ključni za lokalno okolje. Izredno pomembno je, da začete projekte pripeljemo do konca, saj prav kontinuiteta prinaša resnične rezultate.

V prihodnje si bom še naprej prizadevala za napredek na omenjenih področjih, še posebej pa za projekte, ki so pomembni za mlade in reševanje stanovanjske problematike. Prav mladi in družine so temelj razvoja Kranja, zato morajo imeti ustrezne pogoje za življenje, delo in ustvarjanje.«

# OBČINSKE NOVICE

## S seje mestnega sveta

Kranjski mestni svet je na aprilski seji med drugim zagotovil sredstva za dokončanje južnega dela Bleiweisovega parka in se seznanil z varnostnimi razmerami v občini.

SIMON ŠUBIC

**Kranj** – S prerazporeditvijo 260 tisoč evrov proračunskih sredstev so mestni svetniki omogočili dokončanje južnega dela Bleiweisovega parka. Gre za izvedbo nekaterih gradbeno-obrtniških del, postavitev javne razsvetljave, namestitve urbane in druge opreme, krajinsko ureditev in vodne elemente v razširjenem delu parka, kjer je včasih stala vila. Predvidena ocena stroškov je dobrih 800 tisoč evrov. Od skupne vrednosti celotne naložbe ureditve Bleiweisovega parka je evropskih in državnih sredstev iz mehanizma Celostnih teritorialnih naložb za 1,75 milijona evrov. Konec leta 2023 je Mestna občina Kranj (MOK) že počrpala dobrih 260 tisoč evrov, letos jih bo predvidoma še skoraj 1,5 milijona evrov. Pogoj za črpanje sredstev je tudi izvedba vseh predvidenih del na terenu še letos. V načrt razvojnih programov MOK so umestili izvajanje dolgotrajne oskrbe na domu. Zagonska sredstva (48.859 evrov) za izvajanje dolgotrajne oskrbe na domu, ki jo za MOK izvaja Dom upokojencev Kranj, so že zagotovljena v proračunu. Potrdili so tudi zaključni račun proračuna MOK. Lani je bilo

realiziranih približno 85,2 milijona evrov prihodkov in 88,8 milijona evrov odhodkov.

V prvem branju je bil potrjen osnutek odloka o ohranjanju in spodbujanju razvoja kmetijstva, gozdarstva in podeželja v MOK, s katerim usklajujejo občinske sheme državnih pomoči na področju pridelave kmetijskih proizvodov, njihove predelave in dopolnilnih dejavnosti na kmetijah s področnimi predpisi Evropske unije. Z novim odlokom bo podana pravna osnova za dodeljevanje sredstev iz občinskega proračuna na področju ohranjanja in spodbujanja razvoja kmetijstva, gozdarstva in podeželja.

Na podlagi svetovalnega referenduma bosta krajevni skupnosti Huje in Planina po letošnjih lokalnih volitvah združeni v eno krajevno skupnost, zato je mestni svet po skrajšanem postopku sprejel spremembo Odloka o določitvi števila članov svetov krajevnih skupnosti in volilnih enot za volitve članov svetov krajevnih skupnosti v MOK. Število članov sveta KS ostaja enako, tj. sedem članov.

Potrjena je bila Trajnostna prehranska strategija do leta 2035, s katero se MOK zave-

zuje k razvoju lokalnega sistema oskrbe s hrano, ki temelji na trajnostni pridelavi, zagotavlja dostop do zdrave hrane za vse prebivalce in prispeva k varovanju okolja ter kakovosti bivanja in prehranske varnosti lokalne skupnosti.

Mestni svet se je seznanil tudi s poslovnimi rezultati vseh javnih zavodov, katerih

**S prerazporeditvijo 260 tisoč evrov proračunskih sredstev so mestni svetniki omogočili dokončanje južnega dela Bleiweisovega parka, kar bo omogočilo počrpanje vseh odobrenih evropskih in državnih sredstev.**

ustanovitelj je MOK. V letu 2025 so vsi poslovali pozitivno. Prav tako se je seznanil z izvajanjem Akcijskega načrta za izboljšanje in uresničevanje enakih možnosti invalidov v MOK v letu 2025 in Občinskega programa varnosti MOK za leto 2025. Svetniki so se seznanili tudi s poročili o oceni varnostnih razmer policije, medobčinskega redarstva in inšpekci-

je, upravne enote, civilne zaščite, gasilcev, zdravstvenega doma in centra za socialno delo. Varnostne razmere so glede na te ocene dobre in stabilne, občinski program varnosti pa se izvaja uspešno. Poseben izziv pa še vedno predstavljata vandalizem in nadzor nad enoslednimi vozili.

Mestni svet se je še enkrat seznanil z revizijskim poročilom Računskega sodišča o pravilnosti dela poslovanja Komunale Kranj v letu 2023, tokrat je pojasnila podal direktor javnega podjetja Matjaž Berčon. Računsko sodišče je sicer komunalni za poslovanje v letu 2023 izreklo mnenje s pridržkom in podalo nekaj priporočil za izboljšanje poslovanja. Ni pa zahtevalo odzivnega poročila, saj je Komunala Kranj večino pomanjkljivosti odpravila oziroma upoštevala dana priporočila.

Odločili so tudi o nekaterih kadrovskih vprašanjih. Janji Sršen in Miha Palovšniku so podali pozitivno mnenje h kandidaturi za ravnatelj OŠ Predoslje, Robertu Fariču, Saši Gorenc Košir in Ksenji Sirk pozitivno mnenje h kandidaturi za ravnatelj OŠ Helene Puhar, Matiji Horvatu pa pozitivno mnenje h kandidaturi za ravnatelj OŠ Matije Čopa.

## Kdo zares odloča? V Kranju vi!



Te dni na državnem nivoju naši izvoljeni predstavniki ljudstva – čeprav se, iskreno, včasih vprašam, ali so res vedno predstavniki ljudstva – sestavljajo prihodnjo slovensko vlado. Zakulisnih igrice je toliko, da jim še tisti, ki mislimo, da kolikor toliko poznamo politična ozadja, komaj sledimo. In ko mi je počasi že dovolj spremljanja državne politike, poiščem ravnotežje najprej v naravi, potem pa v zelo preprostem, a trdnem dejstvu: da sem izjemno hvaležen, da opravljam funkcijo župana Mestne občine Kranj, da sem v službi vseh vas in da se skupaj z mojo ekipo vsak dan trudimo, da bi bilo življenje v mestu in po vaseh čim boljše.

Naša občina je razdeljena na 26 krajevnih skupnosti. Prav vsaka je posebna in zanimiva, vsaka ima svoj značaj in svojo energijo. V njih sobivajo krajanke in krajani, ki jih ne povezuje le bližina bivanja, temveč tudi občutek pripadnosti. Mnogi so v teh krajih pognali korenine in jim ni vseeno, kakšno je njihovo okolje. Takšni ljudje so za nas, ki vodimo občino, neprecenljiv vir idej, pobud in tudi kritike. Prav oni najbolj vedo, kaj njihov kraj potrebuje. In vendar pogosto slišim vprašanje: »Zakaj imam občutek, da se nič ne premakne, čeprav sem že trikrat predlagal isto stvar?« To je legitimno vprašanje, ki opozarja na naše izzive – včasih prepočasno odzivnost, drugič premalo informacij, tretjič občutek, da pobude ne najdejo prave poti. Prav zato moramo kot občina odpirati več prostora za sodelovanje z vami.

Eden od odgovorov na to je participativni proračun – sistem, ki omogoča neposredno odločanje občank in občanov o delu javnega denarja. V Kranju za to namenimo več kot 1,25 milijona evrov v dvoletnem obdobju, kar pomeni 50.000 evrov za vsako krajevno skupnost. Postopek je preprost: predlagate projekte, glasujete, mi pa izbrane tudi izvedemo. Za tekoči participativni proračun smo prejeli več kot 200 predlogov, kar kaže, da idej ne manjka. A hkrati si moramo naliti čistega vina – udeležba še ni takšna, kot bi si jo želeli. Ne pri dajanju

pobud in ne pri glasovanju o projektih. Imamo možnost odločati o svojem okolju, pa je ne izkoristimo vedno dovolj. Prav zdaj smo začeli nov dvoletni cikel in čakamo na vaše nove predloge. Vsak projekt, ki nastane na ta način, jasno pokaže, da posameznik lahko vpliva in da dobre ideje najdejo pot do uresničitve. Ob tem krajevne skupnosti razpolagajo tudi z denarjem za projekte v okviru osmega člena Odloka o kriterijih in merilih za financiranje delovanja krajevnih skupnosti, za katere na ravni občine namenimo več kot 700 tisoč evrov letno, kar pomeni, da imajo realno moč, da ideje ne ostanejo le na papirju.

Ko razmišljamo o prihodnosti, si moramo zastaviti preprosto vprašanje: ali bomo čez nekaj let v svojem lokal-

**Ko razmišljamo o prihodnosti, si moramo zastaviti preprosto vprašanje: ali bomo čez nekaj let v svojem lokalnem okolju živeli bolje in kdo je za to odgovoren?**

nem okolju živeli bolje in kdo je za to odgovoren? Občina bo še naprej vlagala v infrastrukturo, mobilnost, zelene površine in trajnostni razvoj, a resnična podoba vsake ulice in vsake krajevne skupnosti nastaja skupaj z vami. Razvoj ne nastaja v pisarnah, ampak med ljudmi. Zato je sodelovanje ključno – ne kot možnost, ampak kot odgovornost.

Za konec pa eno prav posebno povabilo. Tudi letos bomo organizirali KR igre, športno-družabni dogodek za predstavnike krajevnih skupnosti, ki bo tako potekal že tretjič zapored. Tokrat se bomo srečali v Krajevni skupnosti Podblica, in sicer v soboto, 16. maja, med 9. in 14. uro. Vabljeni, da se nam pridružite – kot gledalci, navijači ali preprosto kot del skupnosti, ki jo skupaj gradimo.

Kranj je lahko še boljši. A le, če ga soustvarjamo skupaj.

**Matjaž Rakovec,**  
vaš župan

## Nova javna razgrnitev sprememb in dopolnitev OPN

Do 3. maja poteka ponovna javna razgrnitev sprememb in dopolnitev Občinskega prostorskega načrta Mestne občine Kranj. Aprila je na občini potekala tudi javna obravnava.

SIMON ŠUBIC

**Kranj** – Postopek posodobitve Občinskega prostorskega načrta (OPN) Mestne občine Kranj se je začel že leta 2018. »Prejeli smo okoli 600 pobud občanov, velik del jih je bilo za spremembo namenske rabe v stavbno zemljišče. Skozi postopek smo skušali čim več pobudam ugoditi. Zato pa so potrebna neskončna usklajevanja z nosilci urejanja prostora. Kar 25 jih je in večkrat v postopku smo morali pridobivati njihova mnenja. Tudi po koncu te javne razgrnitve jih bomo morali,« je na javni obravnavi OPN-ja povedal župan Matjaž Rakovec. Kot je dodal, predlagane spremembe OPN-ja omogočajo trajnostni razvoj kranjske občine.

Novela OPN-ja vsebuje tudi občinske pobude, ki so v jav-

nem interesu, pri čemer gre za prostorske ureditve, in ne za dejansko izvedbo, je pojasnil Rakovec. Na področju prometne ureditve in javne infrastrukture je med drugim naštel umestitev nove cestne povezave Škofja Loka (Trata)–Kranj (Meja), preureditev avtocestnega priključka Kranj vzhod, znotraj katerega bo tudi območje za pretovor komunalnih odpadkov, umestitev parkirišča za protokolarno območje Brdo, novih mostov čez Savo in Kokro, parkirišč ob poti na Jošta in novega bencinskega servisa nasproti kranjske vojašnice ter širitev obstoječe Poslovne cone Hrastje.

Predlog vsebuje tudi pobude občine za širitev Športnega parka Kranj, adrenalinski park nasproti Tuša, novi biatlonski poligon (skupaj z

Občino Naklo), zipline Šmarjetna gora–mesto Kranj, trim stezo na Kosorepu in gorenjsko regijsko bolnišnico na Zlatem polju. Predvidene so širitve za potrebe šole na Primskovem, zunanjih površin Osnovne šole Staneta Žagarja, vrtec Trstenik, Bitnje in Čebelica ter nova lokacija za osnovno šolo v Čirčah.

Na podlagi volje občanov in tudi omejitev s strani nosilcev urejanja prostora so umaknili tudi več spornih pobud. Iz OPN-ja so tako črtali smučišče pod Joštom, premik severne obvoznice, kjer se ohranja že veljavni koridor, nova bencinska servisa Labore in Letenice, širitev gospodarske cone Stružev/Polica na izvedbenem delu, širitev Poslovne cone Hrastje proti severu in vas za starejše v Besnici.

Vodja Skupne službe urejanja prostora Nika Rovšek je dodatno pojasnila, da je obstoječi OPN v veljavi od leta 2014 in je doživel že nekaj sprememb, a bodo šele s tokratnimi prvič določili tudi nova stavbna zemljišča. »Ob tem moram jasno povedati, da se do razgrnjene gradiva Direkcija RS za vode in ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano še nista dokončno opredelila, sicer pa moramo vsem resorjem po tej javni razgrnitvi gradivo še enkrat poslati. Gradivo smo tako pripravili na podlagi precej splošnih usmeritev ministrstva za kmetijstvo, zato še vedno obstaja možnost, da bodo lahko določena zemljišča na podlagi njihovih drugih mnenj znova vrnjena v primarno rabo.«

# OBČINSKE NOVICE

## Za vas in mesto

Participativni proračun se je uveljavil kot eden vidnejših načinov vključevanja občanov v odločanje o razvoju lokalnega okolja.

TAMARA VIDIC PERKO

**Kranj** – Da ne gre zgolj za formalnost, ampak za konkretne spremembe v prostoru, potrjuje več kot 120 projektov, ki so jih v zadnjih petih letih predlagali in izglasovali prebivalci. Med izvedenimi projekti najdemo tako manjše, a nič manj pomembne ureditve, kot so postavitve klopi ob sprehajalnih poteh, zasaditve dreves in prenove otroških igrišč, kot tudi zahtevnejše posege, denimo prenove športnih površin, ureditev prostorov za druženje ali izboljšave prometne infrastrukture. Skupna točka teh projektov je, da izhajajo iz vsakdanjih potreb ljudi in odgovarjajo na izzive, ki jih občani najbolj poznajo. Participativni proračun je tako postal učinkovit most med idejo in izvedbo. Občani predlagajo, občinska uprava preveri izvedljivost, prebivalci pa na koncu z glasovanjem odločijo, kateri projekti bodo uresničeni.

Prav ta kombinacija strokovne presoje in neposrednega odločanja daje projektom legitimnost in obenem krepi občutek soudeležbe pri razvoju krajevnih skupnosti.

### Začenja se nov cikel

MOK je z začetkom aprila odprla nov krog participativnega proračuna za leti 2027 in 2028. Do konca junija zbirajo predloge projektov, ki jih lahko oddajo vsi občani, starejši od 16 let. Predloge je do 30. junija mogoče oddati na spletni strani predlagaj.kranj.si, s pošiljanjem obrazca po elektronski pošti na krpredlagaj@kranj.si ali osebno v sprejemni pisarni v občini. Kot napovedujejo na občini, bodo tudi tokrat organizirali posvete za vse, ki bi želeli svojo idejo dodatno razviti ali preveriti njeno izvedljivost. Predlogi so lahko zelo raznoliki, od ureditev javnih površin, športnih igrišč in zelenih koticov do izboljšav prometne varnosti ali pobud, ki

spodbujajo druženje in razvoj novih znanj. Ključno je, da projekt koristi širši skupnosti in je izvedljiv v okviru občinskih pristojnosti.

### Od predloga do izvedbe

Po zaključku zbiranja predlogov bo sledila njihova strokovna obravnava, nato pa še glasovanje občanov, ki bo potekalo med 18. septembrom in 11. oktobrom. Takrat bodo prebivalci izbrali projekte, za katere si želijo, da bi bili uresničeni v njihovem lokalnem okolju. Prav glasovanje je ključni trenutek participativnega proračuna. Takrat pobude dobijo podporo skupnosti, odločitev pa postane skupna. Participativni proračun tako ostaja več kot le finančni instrument. Je način sodelovanja, ki prinaša večjo vključenost prebivalcev v lokalno dogajanje, krepi občutek pripadnosti in odgovornosti do prostora, v katerem živimo. Vsaka ideja in vsak glas prispevata k temu, da Kranj ostaja mesto po meri ljudi.

## Srečanje s krajanji KS Orehek - Drulovka

Konec marca je v Osnovni šoli Orehek Kranj potekalo srečanje predstavnikov Mestne občine Kranj s krajanji, na katerem so predstavili ključne projekte in odgovarjali na odprta vprašanja.

KATJA ŠTRUC

**Kranj** – Od leta 2019 je bilo v Krajevni skupnosti (KS) Orehek - Drulovka izvedenih več pomembnih investicij, med katerimi izstopa rekonstrukcija Savske ceste z gradnjo novega mostu, ki bo bistveno izboljšal prometne povezave krajanov.

Krajevna skupnost ima skoraj 3.000 prebivalcev, srečanja pa se je udeležilo več kot 100 krajanov. Župan Matjaž Rakovec je uvodoma predstavil projekt rekonstrukcije Savske ceste in gradnje novega mostu v vrednosti devet milijonov evrov, za katerega je občina prejela tudi 2,3 milijona evrov nepovratnih sredstev za sanacijo po poplavih avgusta 2023. »Novi most, ki bo višji in bistveno širši, bo omogočal dvosmerni promet ter krajanom olajšal in pohitрил pot čez Savo. Poleg mostu bo zrasla soseska Ob Savi z okoli 270 stanovanji. Gradil jih bo Stanovanjski sklad RS, ki jih bo po koncu gradnje dal v najem prek razpisa Mestne občine Kranj,« je poudaril župan. Mestna občina Kranj (MOK) je za gradnjo tega mostu upravičena tudi do sofinanciranja v višini 1,33 milijona evrov iz mehanizma Celostnih teritorialnih naložb. Polovico teh sredstev bo MOK prejela od Evropske unije, polovico pa od države.

### Park Zarta

Na območju nekdanje degradirane površine ob zbirnem centru Zarica nastaja projekt Zarta – sodobno središče krožnega gospodarstva, namenjeno izobraževanju, skupnosti in trajnostnemu razvoju. Lesena krožna stavba je zasnovana z nizkim ogljičnim odtisom. Projekt prinaša tudi novo infrastrukturo, vključno z ozelenjenim parkiriščem, e-polnilnicami, avtobusnim postajališčem ter boljšim dostopom do zbirnega centra. V objektu bodo večnamenska dvorana, kavarna in spremljajoči prostori, zunaj pa urejene površine z rekreacijskimi elementi, otroškimi igriščem ter več kot 100 parkirnimi mesti.

### Prostorski načrti

Na srečanju je uprava MOK predstavila potek postopka SD OPN 4, ki vključuje javno razgrnitev, obravnavo pripomb, pridobivanje mnenj in sprejem na mestnem svetu; ta je predviden v letu 2026.



Predstavniki MOK so predstavili ključne projekte in odgovarjali na odprta vprašanja. / Foto: MOK

Krajanji so podali tudi pripombe na državni prostorski načrt železniške povezave Letališča Jožeta Pučnika Ljubljana z Ljubljano, ki jih občina podpira in jih je že posredovala pristojnemu ministru.

### Za večjo varnost v prometu

Za večjo prometno varnost v KS Orehek - Drulovka je MOK v zadnjih letih uvedla več ukrepov, med njimi nove kolesarske poti, opozorilne znake Vi vozite in radarska ohišja ter vzpostavila cono 30 na Zasavski cesti. Krajanji so bili seznanjeni tudi, da se zaključuje priprava načrta za prestavitev avtobusnega postajališča na Drulovki (smer Breg), ki vključuje nadstrešnico, digitalni prikaz prihodov in taktične oznake.

### Vlaganja v šolo

V Osnovni šoli Orehek je bila leta 2019 izvedena prenova ogrevalnega sistema z namestitvijo toplotne črpalke za ogrevanje in pripravo

lovskega parka v Parku Zarta, ki je namenjena OŠ Orehek in širši skupnosti.

### Participativni proračun in sredstva za KS

Na MOK so v okviru participativnega proračuna na predloge krajanov izvedli več projektov. »Med njimi obnovo ograje in stopnic na mostu Labore-Orehek, rekonstrukcijo pločnika in dostopa do Osnovne šole Orehek ter preplastitev igrišča ob šoli. S sredstvi, namenjenimi za financiranje KS, pa smo obnovili podlago in zamenjali tablo na igrišču za košarko v ŠP Bober ter uredili dovoljno pot, obnovili spomenik NOB, zasadili sadna drevesa ob kolesarski poti, postavili kovinsko-lesene ograje ob Kokolovi poti od Drulovke do Zarice, nasuli in utrdili Kokolovo pot z gramozom ter uredili odvodnjavanje,« je pojasnila podžupanja Manja Zorko.

### Športni park Zarica

MOK si v sodelovanju s KS prizadeva urediti območje



Srečanja se je udeležilo več kot sto krajanov. / Foto: MOK

tople sanitarne vode, posodobljeno je bilo tudi ogrevanje z vgradnjo termostatskih ventilov ter prenovljena razsvetljava. Trenutno poteka še namestitev male sončne elektrarne, ki ji bo sledil priklop. MOK je v šolskem letu 2025/2026 posodobila računalniško opremo v vseh osnovnih šolah; OŠ Orehek je prejela 79 kompletov obnovljenih računalnikov z garancijo.

Krajanji Drulovke so pridobili tudi gozdno učilnico Drvo-

parka, pri čemer je predhodno potreben dogovor o lastništvu ter medsebojnih obveznostih med KS in MOK.

### Odjemna mesta za odpadke

Na srečanju so krajanji poudarili tudi vprašanja glede ravnanja z odpadki. Predstavnica Komunale Kranj je predstavila predlog ureditve skupnih odjemnih mest oziroma ekoloških otokov na štirih lokacijah, ki bodo predvidoma urejene v letu 2026.

**Participativni proračun 2027-2028**

**IMAJŠ IDEJO?**  
Tvoja ideja lahko spremeni skupnost

**PREDLAGAJ. ODLOČAJ. IZBOLJŠAJ KRAJ.**

**Oddaj predlog**  
1. april – 30. junij 2026

**Skupaj razvijamo javni prostor. Za boljšo skupnost in kakovostnejši vsakdan.**

**Zdaj je tvoj trenutek, da vplivaš na svoje okolje.**

**GLASOVANJE JESEN 2026 IZVEDBA 2027-2028**

**KDO LAHKO SODELUJE? VSI OBČANI 16+**

**projekti za VAS in MESTO**

**MESTNA OBČINA KRANJ**

**predlagaj.kranj.si**

# OBČINSKE NOVICE

## Za četrto milijona škode

Močan veter je konec marca veliko škode na zasebni in javni lastnini povzročil tudi v severnem delu mestne občine Kranj. Pristojne službe so se odprave posledic hitro in usklajeno lotile.

SIMON ŠUBIC

**Goriče** – V krajevnih skupnostih Golnik, Goriče in Trstenik je sunkovit severni veter konec marca poškodoval skupno okoli 150 objektov. Predstavniki Civilne zaščite Mestne občine Kranj, Gasilsko reševalne službe Kranj (GARS) in prostovoljnih gasilskih društev so po naravni ujmi na terenu opravili popis škode, ta znaša skupno okoli 250 tisoč evrov. Poleg poškodb na strehah objektov je škoda nastala na prometni signalizaciji, uničena je tudi avtobusna postaja Babni Vrt. Na terenu so bile v naslednjih dneh, ko je veter pojenjal, ves čas prisotne enote gasilcev, Civilne zaščite in pristojnih javnih služb, ki so odpravljale posledice. Nastalo škodo si je na Golniku in Trsteniku, v Povljah, Babnem Vrtu, Čadovljah, Žabljah in Goričah ogledal tudi župan Matjaž Rakovec, ki se je za hitro in učinkovito posredovanje zahvalil vsem ekipam na terenu. »K sreči v mestni občini Kranj tokrat ni bilo tako obsežnih posledic in škode, kot to lahko spremljamo v drugih občinah. Tam, kjer pa so nastale težave, so naši gasilci, pripadniki Civilne zaščite in javnih služb, posredovali hitro, predano in učinkovito.



Župan Matjaž Rakovec in podžupanja Manja Zorko med ogledom škode, ki jo je konec marca v severnem delu občine povzročil močan veter. / FOTO: MOK

Za to se jim najlepše zahvaljujem,« je povedal. Velika škoda je nastala tudi v gozdovih na tem območju. Vetrolom je na območju Območne enote Zavoda za gozdove Kranj poškodoval več kot 50.000 kubičnih metrov drevja, ekonomsko škodo ocenjujejo na več kot tri milijone evrov. Poškodovani so praktično vsi gozdovi na tem območju, še najbolj pod gorami med Tržičem in Cerkljami na Gorenjskem (Ko-

vor– Vetrno–Golnik–Goriče–Babni Vrt–Preddvor–Štefanja Gora). Večinoma posamično podrta ali polomljena drevesa predstavljajo veliko nevarnost za prenamnožitve podlubnikov v prihodnje in bistveno otežujejo sanacijo, saj je treba pregledati skoraj vsako parcelo posebej, poudarjajo na Zavodu za gozdove Slovenije (ZGS). Zato lastnike gozdov pozivajo, naj tudi sami pregledajo svoje

gozdove. Posek poškodovanih smrek ter izvoz lesa iz gozda v lupljenje ali predelavo morata biti zaključena do konca maja, v višjih oziroma v hladnejših legah do dva teden kasneje. Obiskovalce gozda pa opozarjajo, da je gibanje v poškodovanih gozdovih nevarno, v naslednjih mesecih pa naj bodo uvidevni in naj ne puščajo vozil na mestih, ki ovirajo spravilo poškodovane drevja iz gozda.

## Hišna in ledinska imena

Struževo je danes del Kranja, a še vedno ohranja značaj samostojnega naselja. Med domačini še živijo hišna in ledinska imena, ki poleg dediščine predstavljajo tudi del identitete Struževčanov.

KLEMEN KLINAR

**Struževo** – Hišna in ledinska imena so pomemben del nesnovne kulturne dediščine določenega kraja. S hišnimi imeni se ljudje prepoznajo in nazivajo, ponekod so v rabi pogostejše kot priimki. Ledinska imena pa dajejo imena prostoru – njivam, travnikom, gozdovom, kjer določena vaška skupnost živi, dela in preživlja prosti čas. V sodobnem času opuščanja kmetovanja, ur-

banizacije, pogostejših selitev ljudi in s tem prodaje nepremičnin ter vse manjše povezanosti ljudi hišna in ledinska imena izginjajo iz vsakdanje rabe.

Struževo je danes del Kranja, a še vedno ohranja značaj samostojnega naselja. Med domačini še živijo hišna in ledinska imena, ki poleg dediščine predstavljajo tudi del identitete Struževčanov. V projektu, ki je bil izglasovan in financiran v okviru participativnega proračuna MO Kranj 2025 in 2026, je bilo s pomočjo domačinov zbranih 38 starih hišnih in 55 ledinskih imen. Poleg starih poimenovanj struževskih kmetij so v popisu upoštevana tudi poimenovanja starejših delavskih hiš, ki so bile zgrajene že pred 2. svetovno vojno. Za označitev hiše z lončeno tablo, na kateri je izpisano hišno ime v narečni obliki, se je v decembru 2025 odločilo 21 lastnikov. Vsa zbrana hišna in ledinska imena so zabeležena v knjižni-



Struževo v času med prvo in drugo svetovno vojno

/ FOTO: FOTOTEKA GORENJSKEGA MUZEJA

ci, ki je bila razdeljena po gospodinjstvih, na voljo je tudi na sedežu KS Struževo in v lokalni trgovini Korotan. Pregledna karta oz. informativni tabli sta nameščeni na stavbo KS Struževo in na domačijo Pri Matjažu. Zbrana struževska imena so umeščena tudi na spletna portala [www.hisnaimena.si](http://www.hisnaimena.si) in [www.ledinskaimena.si](http://www.ledinskaimena.si), kjer so zbrana imena večletnih zbiranj tega imenoslovnega gradiva v Slo-

veniji in na avstrijskem Koroškem. Hišna in ledinska imena so bila zbrana v narečnem izgovoru, saj so ravno ta imena nosilec narečnih posebnosti, ki se v vsakdanjem govoru izgubljajo. Popis imen je tako pomembno prispeval k ohranitvi dediščine Struževega, na domačinih pa je zdaj, da jih še naprej uporabljajo in prenesejo na mlajše rodove.



MESTNA OBČINA KRANJ

Na podlagi 4. člena Odloka o priznanjih v Mestni občini Kranj (Uradni list RS št. 38/12, 15/13, 105/21, 7/25 in 181/26) Komisija za nagrade in priznanja Mestnega sveta občine Kranj objavlja

### RAZPIS ZA PRIZNANJA MESTNE OBČINE KRANJ za leto 2026

Priznanja Mestne občine Kranj so:

**1. Častni občan** – naziv častni občan Mestne občine Kranj se podeljuje fizičnim osebam, ki so z izredno pomembnim delovanjem ali stvaritvami prispevali k ugledu in napredku občine, širše družbene skupnosti ali vsega človeštva.

**2. Nagrada** Mestne občine Kranj se podeljuje občanom, skupinam občanov, ustanovam in društvom, krajevnim skupnostim, gospodarskim subjektom, združenjem na območju Mestne občine Kranj, z območja drugih občin pa le, če so njihovi uspehi pri delu oziroma dejanja pomembna za območje Mestne občine Kranj.

**3. Listine o priznanju** Mestne občine Kranj se podeljujejo občanom, skupinam občanov, pravnim osebam javnega in zasebnega prava ter združenjem na območju Mestne občine Kranj. Listina o priznanju Mestne občine Kranj se podeljuje za posebne dosežke posameznika ali izredne uspehe skupine pri delu v korist družbene skupnosti, na področju športnega, kulturnega, znanstveno-raziskovalnega, okoljevarstvenega in humanitarnega udejstvovanja, pri reševanju človeških življenj in preprečevanju nastanka škode na premoženju in odpravi njenih posledic.

**4. Listina o priznanju Mestne občine Kranj ob jubileju delovanja organizacij s statusom nevladne organizacije v javnem interesu**, ki se podeli ob dopolnjeni 50-letnici delovanja organizacije ter ob vsaki nadaljnji 50-letnici njenega delovanja na področju družbenih, humanitarnih, kulturnih, okoljskih, športnih ali drugih dejavnosti, ki so v javnem interesu in pomembno prispevajo k razvoju Mestne občine Kranj. Listino se lahko podeli organizacijam s sedežem v Mestni občini Kranj, ki imajo status nevladne organizacije v javnem interesu v skladu z zakonom in ki so obletnico obeležile v tekočem letu ali v letu pred tem in za to razpolagajo z ustreznimi dokazili.

**5. Prostovoljec/prostovoljka** Mestne občine Kranj se podeljuje fizični osebi, ki je v preteklem letu z osebnim prizadevanjem in prostovoljnim delom prispevala h kvalitetnejšemu življenju občanov in občanov Mestne občine Kranj.

**6. Velika plaketa** Mestne občine Kranj se podeljuje občanom, skupinam občanov, ustanovam in društvom, krajevnim skupnostim, gospodarskim subjektom, združenjem in javnim zavodom, ki s posebnimi delovnimi prizadevanji in uspehi v daljšem časovnem obdobju prispevajo h kakovostnejšemu življenju, blaginji, ugledu in razvoju Mestne občine Kranj, ter za dosežke na športnem in znanstveno-raziskovalnem področju.

**7. Velika Prešernova plaketa** se podeljuje občanom, skupinam občanov, ustanovam in društvom, krajevnim skupnostim, gospodarskim subjektom, združenjem in javnim zavodom za uspešno delovanje na kulturno-umetniškem področju.

Pobude za podelitev priznanj lahko dajo župan in člani Mestnega sveta Mestne občine Kranj, politične stranke, ustanove, društva, gospodarski subjekti, javni zavodi, združenja in krajevne skupnosti ter vsaka polnoletna fizična oseba, in sicer na obrazcu, ki je objavljen na spletni strani Mestne občine Kranj na povezavi <https://www.kranj.si/mestna-obcina/javni-razpisi-narocila-razgrnitve/javni-razpisi>.

Pobude morajo biti odposlane s priporočeno pošiljko na naslov: Mestna občina Kranj, Komisija za nagrade in priznanja, Slovenski trg 1, 4000 Kranj, ali oddane osebno v zaprti kuverti v času uradnih ur v sprejemni pisarni Mestne občine Kranj **najkasneje do vključno 15. 7. 2026** s pripisom: »NE ODPIRAJ, RAZPIS ZA PRIZNANJA 2026«.

Pobudnik ne more predlagati sebe za priznanje.

Komisija obravnava le popolne in pravočasno vložene vloge. Vsaka vloga mora dospeti v svoji kuverti.

Komisija na sejah obravnava podane pobude za podelitev priznanj in ugotavlja, ali so v njih izkazane zasluge za podelitev katerega izmed priznanj. Na podlagi ocene pomembnosti uspehov in zaslug nato oblikuje predloge sklepov z obrazložitvami, ki jih da v obravnavo in sprejem Mestnemu svetu Mestne občine Kranj.

Občanom se priznanja praviloma podelijo največ dvakrat, vendar naslednjič šele po preteku petih let od prve podelitve.

Komisija lahko za posameznega predlaganega prejemnika priznanj spremeni predlagano vrsto priznanja.

Pri prejetih pobudah za prejemnike priznanj, ki so že prejeli eno od priznanj, komisija ugotavlja nove zasluge, dosežene po podelitvi predhodnega priznanja, ki so povod za ponovno predlagano enako ali druge vrste priznanje. V obrazložitvah teh pobud morajo biti poleg kratkega prikaza prejšnjih zaslug posebej in natančno navedene nove zasluge, dosežene po podelitvi zadnjega priznanja in so pogoj za ponovno pobudo.

Če niso izkazane zasluge za podelitev katerega izmed priznanj ali če obstajajo utemeljeni zadržki, komisija sprejme sklep o zavrnitvi pobude in o tem obvesti predlagatelja.

Dodatna pojasnila v zvezi z razpisom dobite na Mestni občini Kranj pri Petri Jošt, po telefonu (04) 23 73 362 ali po elektronski pošti [petra.jost@kranj.si](mailto:petra.jost@kranj.si).

Priznanja bodo podeljena na slavnostni akademiji ob prazniku Mestne občine Kranj.

Številka: 094-2/2026-MOK-1  
Datum: 20. 4. 2026

Ana Pavlovski  
Predsednica Komisije za nagrade in priznanja



Tabla na stavbi KS Struževo  
/ FOTO: KLEMEN KLINAR

# OBČINSKE NOVICE

## Kotiček KrPovej

### Pobuda: Parkirni listki

Že kar nekaj časa so v uporabi parkirni avtomati, kjer je treba vnesti št. registrske tablice. Zanima me, zakaj se še vedno izdajajo parkirni listki, ki jih je treba namestiti na vidno mesto v avtu? Redarji namreč lahko preverijo stanje po elektronski poti, kar pa bi morali storiti v vsakem primeru, saj uporabnik lahko uporablja EasyPark.

### Odgovor mestne uprave

Kot ste navedli, je parkirni no na določenih parkiriščih mogoče poravnati tudi preko aplikacij, kot je EasyPark, kjer fizičnega listka ni treba nameščati v vozilo. MOK kljub temu ohranja sistem parkirnih listkov, predvsem zaradi veljavne pravne ureditve. V skladu z veljavno Odredbo o določitvi območij parkiranja, taks in cen parkirin je brezplačno parkiranje do 2 uri omogočeno le ob uporabi parkirnega listka, nameščene na vidnem mestu v vozilu. Takšna ureditev omogoča preprost in takojšen nadzor nad začetkom parkiranja ter preprečuje morebitne zlorabe, kot bi bilo

npr. zaporedno podaljševanje brezplačnega parkiranja preko aplikacij.

### Pobuda: Sprememba prometne ureditve

V zvezi s spremembo prometne ureditve na Kutinovi ulici in delu Zasavske ceste me zanima natančnejša razlaga dopolnilne table Razen za lokalni promet. Kaj se šteje za lokalni promet? Kako se v praksi presoja upravičenost vožnje?

### Odgovor mestne uprave

Zakon o cestah v 47. členu določa, kaj je lokalni promet. Pri presoji upravičenosti vožnje na območjih, kjer je dovoljeno le za lokalni promet, se v praksi izhaja iz konkretnih okoliščin posameznega primera. Medobčinski redar lahko voznika ustavi in preveri namen njegove vožnje, pri čemer se upoštevajo njegove navedbe ter druge okoliščine (npr. kraj bivanja, cilj poti ipd.). Voznik praviloma ni dolžan imeti posebnega dokazila o cilju poti, mora pa na zahtevo medobčinskega redarja verodostojno pojasniti razlog za vožnjo na območju z omejitvijo.

# Prehranska strategija

Mestna občina Kranj je kot prva slovenska občina sprejela trajnostno prehransko strategijo.

ANA ŠUBIČ

**Kranj** – Mestni svetniki so na aprilski seji soglasno potrdili Trajnostno prehransko strategijo Mestne občine Kranj (MOK) do leta 2035. Ta MOK zavezuje k razvoju lokalnega sistema oskrbe s hrano, ki temelji na trajnostni pridelavi, zagotavlja dostop do zdrave hrane za vse prebivalce in prispeva k varovanju okolja ter kakovosti bivanja in prehranski varnosti lokalne skupnosti. V strategiji, ki jo je pripravila v sodelovanju z Umanotero, Slovensko fundacijo za trajnostni razvoj, je MOK združila in nadgradila dosedanje aktivnosti ter postavila izhodišča za oblikovanje občinskih politik in projektov na področju oskrbe s hrano.

Strategija poudarja tri fokuse: spodbujanje trajnostne pridelave hrane in kratkih oskrbnih verig, spodbujanje samooskrbe prebivalcev z urbanim kmetijstvom ter



Trajnostna prehranska strategija občino zavezuje k razvoju lokalnega sistema oskrbe s hrano. / FOTO: TINA DOKL

zagotavljanje trajnostne in zdrave prehrane v javnih zavodih. S tem odgovarja na ključne izzive občine, kot sta nizka stopnja prehranske samooskrbe in večja ranljivost kmetijstva zaradi vse pogostejših ekstremnih vremenskih pojavov, hkrati pa se posveča vse bolj pere-

či okoljski in zdravstveni krizi. Kot pojasnjujejo na MOK, v tujini napredne lokalne skupnosti že izvajajo strategije, ki sisteme oskrbe delajo trajnostnejše in odpornejše proti pretresom. »Rezultati so vidni: postajajo skupnosti z visoko prehransko varnostjo. To smo

želeli spodbuditi tudi v Sloveniji, kjer se soočamo s pomanjkanjem kmetijskih zemljišč, nizko samooskrbo in visoko uvozno odvisnostjo.«

Župan Matjaž Rakovec poudarja, da v Kranju že več let sistematično delujejo na področju lokalne prehranske samooskrbe. »Naš cilj je približati dostop do lokalne hrane vsem občanom po načelu 15-minutnega mesta, kar pomeni, da lahko v 15 minutah hoje ali kolesarjenja dostopajo do tržnic, lokalnih ponudnikov ali hladilnih avtomatov z lokalnimi pridelki. Pomembno je, da lokalne pridelke vključujemo v prehrano javnih zavodov preko javnega naročanja. S tem in z organizacijo tržnic in drugih dogodkov bomo zagotovili odkupe pridelkov od lokalnih kmetov.« Priprava strategije je sicer potekala vključujoče, saj so v proces vključili številne občane, kmetovalce, prodajalce in druge deležnike.

POLITIČNO SPOROČILO: Mestna občina Kranj, Slovenski trg 1, Kranj

## Parkiranje v Kranju: večer problem

Razprava o parkiranju na Planini 3, odprta na 28. seji mestnega sveta MOK, je sprožila val odzivov, komentarjev in mnenj prebivalcev vseh območij Kranja in Stražišča. Posnetek, objavljen na FB strani NSi Kranj je dosegel več kot 22.000 ogledov in razkrili razsežnost dolgo potisnjene problema na celotnem območju.

Komentarji so vsebovali od konstruktivnih predlogov do izrazov jeze in razočaranja nad pomanjkanjem rešitev. Skupno sporočilo je bilo jasno: parkiranje ni težava le v mestnem središču, temveč tudi na Planini, Zlatem polju (zlasti v okolici zdravstvenega doma), v Šorlijevem naselju, na Hujah in v Stražišču. Mnogi so napisali, da na težave opozarjajo že leta – posamezno in v okviru krajevnih skupnosti – a brez večjega učinka. Težava presega mandat trenutne občinske uprave in bo izziv tudi za prihodnje.

Načrtno urejanje parkiranja se je po besedah sogovornikov ustavilo že v 90. letih, ko so rasli trgovski centri, število parkirnih mest pa ni sledilo rasti prebivalstva in motorizacije. Stanovanjska naselja, grajena med 50. in 90. leti, so bila prilagojena bistveno manjšemu številu vozil. Danes ima veliko gospodinjstev dva ali več avtomobilov, pogosto tudi kombije, dostavnike ali avtodome. Parkirišča zasedajo vozila, ki se več dni ne premaknejo, dovolilnice pa po mnenju prebivalcev ne dosegajo več svojega namena, ker se delijo nekontrolirano glede na obstoječe kapacitete. Stanovalci so zato prisiljeni parkirati drugje in tvegati kazni, kar povzroča dodatno nezadovoljstvo. Ob tem parkirna mesta potrebujejo tudi zaposleni na teh območjih v šolah, vrtcih, ZD, trgovinah in drugih ustanovah. Opažena je tudi želja po ponovni uvedbi kratkotrajnega parkiranja



Jure Bohinec, mestni svetnik NSi

v mestnem jedru, za knjižnico, banko ... Skoraj soglasno je mnenje, da je parkirnih mest premalo, večina prebivalcev pa bi bila pripravljena za urejeno parkiranje v bližini doma tudi plačati. Sprejeti bo treba dejstvo, da brezplačnega parkiranja v Kranju za stanovalce ne more več biti.

V Novi Sloveniji predlagamo več ukrepov: omejitev parkirišč s posebnimi znaki na osebna vozila, odstranitev dotrajanih in neuporabnih garaž ter gradnjo sodobnih večnivojskih garaž, pa tudi umeščanje parkirnih hiš v novi občinski prostorski načrt. Pri tem ponovno opozarjamo, da

zgolj kaznovanje problema ne bo rešilo. O problemu smo se pogovarjali z vodjo Urada za gospodarske dejavnosti in promet Gašperjem Klečem, na seji je bil seznanjen tudi župan Matjaž Rakovec.

Njihov odgovor je, da se na občini zavedajo resnosti razmer. Podžupanja Manja Zorko poudarja, da se coniranje in sistem dovolilnic postopno širita, na vrsti je najširša 3. cona. Vodja urada Gašper Kleč pa napoveduje prijavo na državni razpis za pripravo celostne parkirne politike. Ta naj bi povežala promet, parkiranje in trajnostno mobilnost ter bila podlaga za dolgoročne rešitve.

V Šorlijevem naselju je pobuda privatnega investitorja, da bo zgradil parkirišče z okoli 60 parkirnimi mesti, v lanskem letu se je razširilo parkirišče Huje, v letošnjem letu pa se že projektira nadgradnja parkirišča Huje. Razmišljajo o dodatnih parkiriščih na Zlatem polju, hkrati so pa določena tudi zasebna parkirišča v funkciji javnih (Hofer ponuja možnost celodnevne parkiranja za 2 EUR), zato so z njimi v pogovorih, da bi veljala pravila naših abonmajev na njihovih parkiriščih. V Stražišču se bo podobno uredilo pred Mercatorjem in pod Šmarjetno goro. Parkirišče »parkiraj in se pelji« (park and ride) na Zlatem polju je tudi ves čas zasedeno. Zaveda se, da ne bo idealno, zagotovo pa bo bolje.

Zaključek je logičen, na kar je pokazala tudi javna razprava na socialnih omrežjih. Parkirnih mest je premalo, skrajni čas je, da parkiranje v Kranju postane strateška prioriteta, ne pa stalni vir slabe volje in sporov.

**Torej: Kranjčani potrebujemo nove parkirne hiše, kjer je možno, in od besed k dejanjem!**

Svetniška skupina NSi Kranj

**NSi**

## OBČINSKE NOVICE

# Prvo četrletje v Kranju

Prvo četrletje je za nami. Gostje, ki pri nas naredijo največ nočitev, prihajajo iz Srbije, Madžarske, na tretjem mestu so Slovenci, sledijo pa še hrvaški in nemški gostje. Želimo si porast števila prihodov z italijanskega in avstrijskega trga, ker so nam geografsko blizu in jih lahko povabimo tudi na kratek mestni oddih, kulinarčno doživetje ali odmevnejše kulturne prireditve.

KLEMEN MALOVRH,  
DIREKTOR ZTKK

**Kranj** – Z namenom promocije Kranja na tujih trgih se Kranj vsako leto udeležuje Slovenske turistične borze (SIW – Slovenian Incoming

Workshop), ki jo prireja Slovenska turistična organizacija. Gre za največji poslovni dogodek slovenskega turizma, kjer se srečata ponudba in povpraševanje in predstavlja neprecenljivo priložnost za okrepitev že uveljavljenih

partnerstev ter za vzpostavitev novih. SIW bo letos med 5. in 7. majem potekal v Portorožu. Lansko leto se je borze udeležilo 144 tujih organizatorjev potovanj in turističnih agencij iz 27 držav ter 157 slovenskih turističnih ponudnikov. Kranj bo prisoten tudi letos.

V začetku aprila se je v Kranju odvila delavnica hekaton idej za destinacije in kulturne ustanove Gorenjske. Na hekatonu je več kot 30 predstavnikov turizma, kulture in razvojnih organizacij razvijalo inovativne kulturno-turistične produkte za Gorenjsko, namenjene predvsem organizatorjem potovanj iz Evrope in ZDA. Dogodek je nadgradil regijsko povezovanje in spodbudil nastanek idej, ki povezujejo naravno in kulturno dediščino z ustvarjalnostjo, sodobnimi pristopi in trajnostno mobilnostjo – od novih pohodniško-kulturnih poti in literarnih doživetij do čebelarstvih, industrijskih in arhitekturnih programov – z namenom ustvarjanja privlačnih, celoletnih doživetij ter krepitev prepoznavnosti Gorenjske kot destinacije av-

tentičnih izkušenj. Z direktorico Gorenjskega muzeja Jano Babšek sva na dogodku kot primer dobre prakse predstavila sodelovanje in povezovanje med Zavodom za turizem in kulturo Kranj in Gorenjskim muzejem. Na področju kulturne ponudbe soustvarjamo program Prešernovega smenja, na področju turizma pa smo skupaj zasnovali edinstveno doživetje Cifra al mož, v sodelovanju pripravljamo študijske ture za strokovno javnost, zavod tudi trži muzejsko ponudbo ... Veselemo se tudi novih skupnih projektov in povezovanj v tem in naslednjem letu.

Sicer pa se Kranj bližnjim tujim trgom približno petkrat letno predstavlja s pomočjo digitalnega oglaševanja. V letošnjem letu začnemo eno izmed takih kampanj za kulinarčni festival Okusi kranjskih miz. Festival, ki bo potekal med 8. in 24. majem, poteka v šestih gorenjskih občinah, sodeluje pa 20 gostiln. Promocijska kampanja bo poleg slovenskega trga vključevala še italijanskega in avstrijskega. Prav ta dva trga sta še po-



Poletni dogodki na Letnem gledališču Khislstein in koncertni večeri Pod grajsko lipo so že objavljeni in vstopnice že v prodaji. Program najdete na [www.visitkranj.si](http://www.visitkranj.si). / FOTO: FOTOARHIV ZTKK, PRIMOŽ PIČULIN

sebnost zainteresirana za kulinarčni turizem. Poletni promociji pod okriljem Prešernovega poletja bomo dodali še hrvaški trg. Dogodki v Letnem gledališču Khislstein in koncertni večeri Pod grajsko lipo so že objavljeni in vstopnice že v prodaji. Prvi teden maja se dobimo tudi z drugimi kranjskimi organizatorji, da načrtamo

skupno promocijo in druge načine sodelovanja. Če zaočkrom svoj prispevek o turističnem obisku prvega četrletja: tuji turisti v Kranju predstavljajo čez 86 odstotkov vseh naših obiskovalcev, a na dogodkih ste vsekakor domači gostje v večini. Zato vas vabim, da si program na gradu Khislstein ogledate na spletni strani VisitKranj.



Jana Babšek (ICOM Slovenija, Gorenjski muzej) in Klemen Malovrh (Zavod za turizem in kulturo Kranj) sta predstavila primer Kranja kot uspešne transformacije dediščine v doživetja za mednarodne obiskovalce. / FOTO: FOTOARHIV RAGOR

## Uvodni takti v Okuse kranjskih miz

V dvajsetih restavracijah bodo med 8. in 24. majem že 4. Okusi kranjskih miz. Uvodni dogodek bo v petek, 8. maja, na Glavnem trgu v Kranju.

MINA MOKAR

**Kranj** – Če bo vreme lepo, bo Kranj v petek, 8. maja, zavzela kulinarika. Najprej bo na Slovenskem trgu mednarodna kuhinja, ki bo povežala kranjske kuharje in osnovnošolce. Od 16. do 22. ure pa se v mestnem jedru na Glavnem trgu obeta še uvodni dogodek v letošnje Okuse kranjskih miz. »Za kratke, četrte Okuse kranjskih

miz smo se odločili pripraviti malo drugačen začetek. Gostince, ki bodo maja sodelovali na dnevih lokalne kulinarike, smo povabili, naj delček lokalnih jedilnikov predstavijo na Glavnem trgu v Kranju,« pravi Klemen Malovrh, direktor Zavoda za turizem in kulturo Kranj. Tako bodo drugi majski petek gostinci, zbrani v jedru Kranja, ponudili degustacijske porcije predjedi, glavnih

jedi, sladice in tudi pijač. Obiskovalci, ki bodo želeli pokusiti lokalne dobrote, bodo na Glavnem trgu za 10 evrov lahko kupili kupon, ki ga bodo na stojnicah zamenjali za degustacijski jedilnik. Hkrati bodo ta dan naprodaj tudi boni za Okuse kranjskih miz. Ti bodo med 8. in 24. majem potekali v 20 gostilnah. V omenjenem obdobju bodo gostilne iz Cerkelj na Gorenjskem, z Jezerskega, iz Kranja, Naklega, Preddvora in Tržiča po enotni ceni 30 evrov ponudile domiselne jedilnike, polne lokalnih sestavin.

V Kranju na letošnjih Okusih kranjskih miz sodelujejo: Gostilna Ivan, Gostilna Krištof, Gostilna Lakner, Gostilna Pr' Matičku, Hiša Aleš, Dom na Joštu, Pr' Končovc, Restavracija Elegans hotela Brdo ter Restavracija in kavarna Brioni. Nekateri kuharski mojstri bodo pripravili mesne in ribje jedilnike, v Gostilni Ivan pa so se odločili, da bodo poleg klasičnega ponudili še rastlinski jedilnik. Rdeča nit tokratnih Okusov kranjskih miz je med iz slo-



Na četrkih dnevih lokalne kulinarike sodeluje devet gostiln iz Kranja, med njimi tudi Restavracija in kavarna Brioni. / FOTO: NEJC VURNIK

venskih čebelnjakov, ki ga bodo kuharji na domiselne načine vključili v predjedi, glavne jedi in sladice. Še to: jedilniki, ki jih bodo gorenjski kuharski mojstri

pripravili za Okuse kranjskih miz, so že zbrani na spletni strani [visitkranj.com](http://visitkranj.com). Prek te spletne strani potekajo tudi rezervacije mize za majske dneve lokalne kuli-

narika. Na Zavodu za turizem in kulturo Kranj ljubiteljem kulinarike toplo priporočajo pravočasno rezervacijo mize v izbrani restavraciji.



V Restavraciji Elegans hotela Brdo, ki ima trajnostni znak Slovenia Green Cuisine, bodo za Okuse kranjskih miz pripravili eleganten preplet lokalnih okusov. / FOTO: NEJC VURNIK

# OBČINSKE NOVICE

## Stražiška in Mavška tržnica

Kupujmo lokalno enkrat mesečno na Stražiški in Mavški tržnici.

EVA PIRNAT

**Kranj** – Obisk tržnice je mnogo več kot le nakup živil. Je priložnost za pogovor s pridelovalcem, nakup najbolj sveže in sezonske ponudbe brez plastične embalaže ter klepet z znanci in prijatelji. Je skrb za okolje in stik z lokalno skupnostjo. Kranjčani in Kranjčanke imamo to srečo, da nam priložnosti za nakupovanje na tržnicah ne zmanjka. Okusne in hranljive obroke si lahko pripravite iz sestavin, ki jih nakupite na Stražiški ali Mavški tržnici. Tržnica v Stražišču poteka vsak drugi petek v mesecu na Baragovem trgu, in sicer med 17. in 19. uro. Na njej boste našli

vse od semen za vrt, suhega sadja, pekovskih izdelkov, lokalnih testenin, mesa do kozmetike. Tržnica v Mavčičah pa poteka pred Zadržnim domom vsak četrti petek v mesecu, prav tako med 17. in 19. uro. Ponudba je tudi tam zelo bogata. Na stojnicah boste našli med, vložnine, olja, oreščke, meso, mleko, naravna čistila, vrtno orodje in še mnogo več. Organizatorji obeh tržnic obiskovalcem toplo priporočajo, da vse, kar si želijo nakupiti, predhodno naročijo z naročilnico, ki je odprta do zadnjega četrta pred tržnico do 20. ure. Na ta način pridelovalci lahko pripeljejo dovolj pridelka za vse obiskovalce tržnice.



Stražiška tržnica / FOTO: ROŽLE PAJNAR

## Vodenja za novinarje

Kranj so letos v okviru študijskih tur, ki jih organizira Zavod za turizem in kulturo Kranj, obiskale že štiri skupine novinarjev iz Slovenije, Hrvaške in Italije.

MANCA STRUGAR,  
LAURA ŠUŠTAR KOŽUH

**Kranj** – Namen obiskov novinarjev je predstavitev mesta skozi doživetja ter spoznavanje destinacije na način, ki presega klasične informativne predstavitve, s ciljem, da se kranjske zgodbe ponesejo »v svet«. Z novinarji je bila lokalna turistična vodnica Laura Šuštar Kožuh. Študijske ture za novinarje so pomembno promocijsko orodje turističnih destinacij, saj prispevajo k večji prepoznavnosti in ugledu kraja. Novinarske vsebine bralci dojemajo kot verodostojnejše od oglasov, en sam obisk pa lahko prinese več objav v različnih medijih in na družbenih omrežjih, katerih doseg traja še dolgo po objavi. Zato je ključno, da so obiski dobro pripravljene in da se novinarji na destinaciji dobro počutijo. Hkrati takšni obiski omogočajo predstavitev kraja skozi zgodbe ljudi, kulturna doživetja in kulinariko, kar je za občinstvo bistveno privlačnejše od klasičnih promocijskih opisov. »Vodenje za novinarje se od klasičnih vodenj razlikuje po tem, da je veliko bolj individualno naravnano in prilagojeno, saj imajo novinarji običajno ja-

sna vprašanja in iščejo informacije in zgodbe, ki jih lahko kasneje prelijejo v prispevek,« o svoji izkušnji s študijskimi turami pove vodnica Laura in doda: »Gre za dinamičen dialog, kjer se vsebina vodenja prilagaja interesom skupine in aktualnim temam v destinaciji. Včasih to pomeni, da se moram poglobiti v koledar prihajajočih dogodkov ali pa v aktualne projekte, ki so v tistem trenutku posebej zanimivi za predstavitev v medijih.«

Motivi za obisk Slovenije se od trga do trga razlikujejo. Hrvaški obiskovalci pogosto iščejo kratke oddihe, termalna doživetja in nakupovalne možnosti, italijanske goste praviloma bolj zanimajo kultura, gastronomija in naravna doživetja. Slovenski gostje pa v domačih krajih vse pogosteje iščejo sprostitve in krajše oddihe. Vodnica Laura pri tem opazuje, da se ne glede na izvor gostov vedno bolj uveljavlja zanimanje za osebne zgodbe in lokalne posebnosti, manj pa za klasična zgodovinska dejstva. »Naše novinarske goste so pritegnile in navdušile predvsem zanimive zgodbe, posebnosti in drobni detaili, ki jih mesto skriva in jih poznamo lokalni vo-



Laura Šuštar Kožuh je po Kranju popeljala tudi štiri italijanske novinarje. / FOTO: GORAZD SKRT

dniki in domačini. Jaz rada temu rečem 'ustno izročilo', edinstvene značilnosti Kranja in vse tisto, kar mestu daje značaj ter ga ločuje od drugih destinacij.« Laura dodaja, da so bili gostje navdušeni nad čistočo in urejenostjo starega mesnega jedra, da jih je navdušil razgled na mesto in okolico iz cerkvenega zvonika, veliko presenečenja pa vedno znova vzbudi tudi dejstvo, da imamo v Kranju človeško ribico.

S strani novinarjev smo po obiskih prejeli zelo pozitivne odzive, njihove objave pa prispevajo k večji prepo-

znavnosti destinacije. Hkrati pa vsako takšno vodenje predstavlja tudi priložnost za dodatna spoznanja o tem, kako obiskovalci doživljajo mesto. »Vsakič znova me preseneti, kako lepo mesto imamo in kako ga pogosto vzamemo za samozaveznega. Prav ob vodenjih, ko spremljam obiskovalce, ki Kranj vidijo s svežimi očmi, se ponovno zavedem njegove vrednosti in značaja.« Lauri se tako velikokrat potrdi misel, da je najlepše doma – le da moramo to včasih slišati in videti skozi navdušenje drugih.

## Berkov hiperrealizem

V Galeriji Kranjske hiše bo maja na ogled razstava, ki jo je pripravil slikar Berko. Odprtje razstave bo v sredo, 6. maja, ob 17. uri.

MANCA STRUGAR

**Kranj** – V Galeriji Kranjske hiše bo od 5. do 31. maja na ogled razstava, ki jo je pripravil slikar Berko. V slovenskem umetniškem prostoru je uveljavljen kot eden izmed prvih in najpomembnejših slikarjev poparta, fotorealizma in hiperrealizma. Odprtje razstave, ki nosi naslov Vidni in nevidni Kranj, bo v sredo, 6. maja, ob 17. uri.

Franc Berčič - Berko je slikar, grafik in pionir tehnike zračnega čopiča na Slovenskem, ki živi in dela v Škofji Loki. Je eden redkih slovenskih umetnikov, ki se je v 70. letih 20. stoletja s fotorealističnim upodabljanjem vsakdanjih motivov zavestno odvrnil od dominantne ekspresionistične prakse in abstraktne slike. Njegov opus obsega podobe, vzete iz družinskega albuma, iz popularnega medijskega sveta,

ter serijo kompleksnih hkratnih pogledov v interier in eksterier, ki se zrcalita v velikih steklenih površinah sodobne arhitekture. V Galeriji Kranjske hiše bo razstavljen izbor 18 risb in slik različnih motivov in slikarskih tehnik, ki so nastajale v Portorožu, Ljubljani, Kranju in okolici. »V Kranju je bila zgrajena nova moderna veleblagovnica s steklenimi vrati. V teh nihajnih vratih so se podobe bliskovito menjale. Videle so se hotel Creina, promet na cesti, mimoidoči, kupci in notranjščina veleblagovnice. Te bežne podobe je bilo možno zajeti le s fotoaparatom v stotinki sekunde. Slike, ki prikazujejo realnost, ki je obstajala samo stotinko sekunde, so še danes posebnost v slovenskem slikarstvu. Nekaj teh podob bo na ogled v Kranjski hiši,« opisuje Berko ob pripravah na razstavo in hkrati povabi tako na odprtje kot na ogled.



Kranj, akril na platnu, 55 x 90 cm / FOTO: FOTOARHIV BERKA

## Priložnost za umik

Po Udin borštu se vije pet tematskih poti, ki orisujejo naravne značilnosti in etnološko-zgodovinsko dediščino gozdnatega področja.

EVA PIRNAT

**Kokrica** – Hribi, vode in gozdovi, ki objemajo Kranj, nam ponujajo odlično priložnost, da več svojega časa preživimo obdani z naravo. Udin boršt je s svojimi nešteti potmi odlična izbira za umik v naravo in vase. Razteza se na širokem območju med Kranjem, Trzičem ter Naklim in je prepleten s številnimi potmi, med katere spadajo tudi tematske. Pot »Po deželi konglomeratnega krasa« vas bo peljala do najbolj zanimivih pojavov, ki so značilni za mladi konglomeratni kras. »Podeželsko-naravoslovna učna pot Kriva jelka« pa je preplet človeškega sobivanja z naravo, naravnih znamenitosti in etnološko-zgodovinske dediščine. Zgodbe o rokovanjih, ki so včasih živeli v Udin borštu, še vedno navdušujejo obiskovalce. »Vodna učna pot Strahinja« raziskuje različne oblike voda in človeškega bivanja na podeželju. »Pot treh zvonov«, ki



Udin boršt / FOTO: JOŠT GANTAR

se vije med vrtačami, jamami in sončnimi travniki, tri znamenja označuje vsakega s svojim majhnim zvonom. Na »Učni poti po mokrišču Blata« pa se sprehodite po še ohranjenem delu mokrišča in spoznate bogat živalski in rastlinski svet. Narava ponuja bogato senzorčno in pomirjujoče okolje, ki nam pomaga izboljšati našo pozornost, spomin in splošno kognitivno sposob-

nost ter zmanjša duševno utrujenost. Da vam bodo izleti v naravo prinesli največ koristi, vam svetujemo, da telefon pustite v žepu ali nahrbtniku in izklopite zvok. Namesto k telefonu vsoto pozornost in čute usmerite k zavestnemu opazovanju rastlin, dreves, jam, vrtač in živali. Globoko in mirno dihanje ter opazujte svoje misli, telesne občutke in čustva.

# KOLEDAR PRIREDITEV

## Dogodki od 1. do 31. maja

Petek, 1. maj, Pihalni orkester Mestne občine Kranj

### Prvomajska budnica:

6.00 Kranj – center, 6.25 DU Kranj, 7.05 KS Hrastje, 7.35 KS Stražišče, 8.10 KS Gorenja Sava, 9.35 KS Predoslje, 10.00 KS Kokrica, 10.30 Veliki hrib (Kokrica), 11.05 KS Tenetiše, 11.35 KS Golnik, 12.15 Preddvor, 12.40 DSO Preddvor

Sobota, 2. maj, 11.00, Turističnoinformacijski center Kranj

**Brezplačen voden ogled kanjona reke Kokre (potrebne predhodne prijave vsaj dan prej)**

Ponedeljek, 4. maj, 15.00, LUK – medgeneracijski center

**Vseživljenjska rehabilitacijska vadba za bolnike s pljučnimi obolenji in alergijami v Kranju**

Ponedeljek, 4. maj, 17.00, Layerjeva hiša

**Pogovor o rezidenčnih programih in njihovih izkušnjah z umetnicami: Olivier Geraud (FR), Kristi Komel (SI), Dominiko Gacko (PL) in Julijo Piekarsko (PL)**

Ponedeljek, 4. maj, 18.00, Fragmenti – books & coffee

**Literarne drobtinice, pogovor in delavnica kreativnega pisanja s književnikom, režiserjem Ajdinom Huzejrovičem**

Torek, 5. maj, 17.00, Galerija Janeza Puharja – Stolp Škrlovec

**Vodeni ogled po razstavi: Krajine kolektivnega spomina**

Torek, 5. maj, 19.30, Center kulturnih dejavnosti Kranj

**Reginald Rose: Dvanajst jeznih mož**

(rezervacija brezplačnih vstopnic: dramatikon.kr@gmail.com)

Sreda, 6. maj, 17.00, Kranjska hiša

**Odprtje razstave Franca Berčiča: Vidni in nevidni Kranj**

Sreda, 6. maj, 19.00, Mestna knjižnica Kranj

**Globusarno: Štirje bratje, dva festivala, eno mesto**

Četrtek, 7. maj, 18.00, Mestna knjižnica Kranj

**Hospickafe: Strela z jasnega – kako preživeti, ko te življenje večkrat zlomi**

Petek, 8. maja, 11.00, Slovenski trg (v primeru dežja avla MOK)

**Mednarodna kuhinja pobratenih in prijateljskih mest**

Petek, 8. maj, 16.00, Glavni trg – pri vodnjaku

**Odprtje Okusov kranjskih miz**

Petek, 8. maj, 17.00, Baragov trg

**Stražiška tržnica**

Petek, 8. maj, 18.00, LUK – medgeneracijski center

**Fit vadba za mlade in delovno aktivne**

Petek, 8. maj, 20.00, Stolp Škrlovec

**Kr'sešn: odprti jam session**

Sobota, 9. maj, 19.30, Center kulturnih dejavnosti

**Reginald Rose: Dvanajst jeznih mož**

(rezervacija brezplačnih vstopnic: dramatikon.kr@gmail.com)

Sobota, 9. maj, 21.30, KluBar gastropub

**101ka band**

Nedelja, 10. maj, 19.30, Krice Krace

**Jure Karas: Realisti**

Ponedeljek, 11. maj, 15.00, LUK – medgeneracijski center

**Vseživljenjska rehabilitacijska vadba za bolnike s pljučnimi obolenji in alergijami v Kranju**

Ponedeljek, 11. maj, 17.00, TrainStation SubArt

**Fotografska delavnica: Kamera obscura (Korak naprej, Šola odprtih vrat)**

Ponedeljek, 11. maj, 8.00, LUK – medgeneracijski center

**Astrološko predavanje – Venera in Mars**

Torek, 12. maj, 16.30, Mestna knjižnica Kranj

**Od pentlje do pentlje**

Torek, 12. maj, 18.00, Mestna knjižnica Kranj

**Na zdravje: Krvni tlak – si ga kdaj izmerite?**

Torek, 12. maj, Stolp Škrlovec

**Detonacija IX: Večer improvizirane glasbe**

Sreda, 13. maj, 19.00, Mestna knjižnica Kranj

**Mini Spopad generacij 2026 – impro komedija**

Četrtek, 14. maj, 18.00, Mestna knjižnica Kranj

**Na poti: Utrip Zambije skozi stetoskop**

Sobota, 16. maj, 21.30, KluBar gastropub

**Orlek**

Ponedeljek, 18. maj, 20.00, TrainStation SubArt

**Death Metal Katakombe: Abyssal (UK) + Carcinoma (UK)**

Torek, 19. maj, 17.30, Mestna knjižnica Kranj

**Knjižnica semen: Izdelava semenskih kroglic**

Torek, 19. maj, 18.00, Fragmenti – books & coffee

**Srečanja z glasom – Cikel delavnic raziskovanja naših glasovnih svetov, vodi Ana Škreblin**

Sreda, 20. maj, 16.30, LUK – medgeneracijski center

**Družinski turnir v namiznem tenisu**

Sreda, 20. maj, 19.00, Mestna knjižnica Kranj

**Čas za film: Ko pridem ven**

Četrtek, 21. maj, 12.00, Letno gledališče Khislstein

**Frankofonski festival (OŠ Orehek)**

Četrtek, 21. maj, 16.00, VŠGI – Visoka šola za gradbeno inženirstvo

**Kozolec kot identiteta slovenskega prostora**

Četrtek, 21. maj, 18.00, Mestna knjižnica Kranj

**Različnost nas bogati: Dajmo knjigi glas v tujih jezikih**

Petek, 22. maj, 18.00, LUK – medgeneracijski center

**Fit vadba za mlade in delovno aktivne**

Petek, 22. maj, 19.00, Dom krajanov Primskovo

**Koncert: V kovčku žitna polja**

Sobota, 23. maj, 21.30, KluBar gastropub

**Duo Đole**

Nedelja, 24. maj, 17.00, cerkev sv. Kancijana in tovarišev

**Poklon klasični glasbi**

Ponedeljek, 25. maj, 7.00, Gasilsko reševalna služba Kranj

**Terenska krvodajalska akcija**

Ponedeljek, 25. maj, 18.00, Območno stičišče zveze kulturnih društev Kranj

**Koncert: Prav poseben poletni večer**

Torek, 26. maj, 10.00 in 12.00, Mestna knjižnica Kranj

**Praktičen uvod v svet digitalnega branja za vsakogar: Uporaba e-bralnika in poslušanje zvočnih knjig**

Torek, 26. maj, 18.00, Fragmenti – books & coffee

**Srečanja z glasom – Cikel delavnic raziskovanja naših glasovnih svetov, vodi Ana Škreblin**

Torek, 26. maj, 16.30, Mestna knjižnica Kranj

**Od petlje do petlje**

Torek, 26. maj, 17.00, Mestna knjižnica Kranj

**Modra popotnica: Po sledih starega Rima, Egipta in Grčije**

Sreda, 27. maj, 17.00, LUK – medgeneracijski center

**Kranj Ko zgodba sreča zgodbo – pogovorna skupina**

Četrtek, 28. maj, 17.00, Mestna knjižnica Kranj

**Sočutna točka**

Četrtek, 28. maj, 18.00, Galerija Janeza Puharja – Stolp Škrlovec

**Pogovor in odprtje razstave Claire Wellesley-Smith: Zapisi šivov**

Četrtek, 28. maj, 21.00, KluBar gastropub

**Bluzers – brezplačni promo koncert**

Petek, 29. maj, 17.00, Glavni trg – pri vodnjaku

**KR' ta velik petek je!**

Petek, 29. maj, 18.00, LUK – medgeneracijski center

**Fit vadba za mlade in delovno aktivne**

Petek, 29. maj, 21.00, TrainStation SubArt

**Pekinška patka (SRB)**

Sobota, 30. maj, 10.00, Stadion Kranj

**32. mednarodni atletski miting Kranj 2026 – Memorial Vučko**

Sobota, 30. maj, 17.00, Layerjeva hiša

**Literarna čajanka: Ajda Bračič**

Sobota, 30. maj, 19.00, Layerjeva hiša

**Pogovor o knjigah Claire Wellesley-Smith Resilient Stich (2021) in Slow Stich (2015)**

Sobota, 30. maj, Letno gledališče Khislstein

**Žan Serčič**

Sobota, 30. maj, 19.30, Center kulturnih dejavnosti Kranj

**Reginald Rose: Dvanajst jeznih mož**

(rezervacija brezplačnih vstopnic: dramatikon.kr@gmail.com)

Sobota, 30. maj, 21.30, KluBar gastropub

**Bravo 90's hits – live in Kranj**

Nedelja, 31. maj, 19.30, Center kulturnih dejavnosti Kranj

**Reginald Rose: Dvanajst jeznih mož**

(rezervacija brezplačnih vstopnic: dramatikon.kr@gmail.com)

Nedelja, 31. maj, 20.30, Letno gledališče Khislstein

**Tanja Žagar – Zaljubljena v življenje**

Vsak ponedeljek v maju, 8.30, LUK – medgeneracijski center

**Hormonska joga**

Vsak ponedeljek v maju, 9.30, LUK – medgeneracijski center

**Pomoč pri digitalnem izpolnjevanju ankete MOK za starejše občane**

Vsak ponedeljek v maju, 17.30, LUK – medgeneracijski center

**Tehnika OM Chanting**

Vsak ponedeljek v maju, 18.00, LUK – medgeneracijski center

**Družinsko kvačkanje**

Vsak torek v maju, 9.00, LUK – medgeneracijski center

**Družabne igre za fit možgane**

Vsak torek v maju, 16.00, Družinski center Oaza Kranj,

**Otroška ustvarjalna delavnica – brezplačno varstvo otrok**

Vsak torek v maju, 17.00, Park Enigma

**Wargaming torek**

Vsako sredo v maju, 17.00, Mestna knjižnica Kranj

**Pravljčna sredica**

Vsako sredo v maju, 18.00, Park Enigma

**D&D Adventurer's League**

Vsak četrtek v maju, 16.00, Družinski center Oaza Kranj,

**Otroška ustvarjalna delavnica – brezplačno varstvo otrok**

Vsak četrtek, 17.00, Mestna knjižnica Kranj

**Delavnica: Čarobni prsti**

Vsak petek, 10.00, Mestna knjižnica Kranj

**Igralne urice**

## RAZSTAVE

Galerija Janeza Puharja – Stolp Škrlovec, do 8. 5.

**Razstava tekstilne umetnosti: Krajine kolektivnega spomina**

Kranjska hiša, Glavni trg 2, od 5. do 31. maja

**Franč Berčič - Berko: Vidni in nevidni Kranj**

Mestna knjižnica Kranj, od 18. 5. do 20. 6.

**Pivška pokrajina skozi leto**

Mestna hiša, Glavni trg 4

**Spominska razstava Alenke Kham Pičman**

Galerija Prešernovih nagrajencev, Glavni trg 18

**Razstava Andreja Jemca**

Galerija Janeza Puharja – Stolp Škrlovec, od 28. 5. do 3. 6.

**Claire Wellesley-Smith: Zapisi šivov**

V sredo, 29. aprila, od 7.00 dalje v neposredni bližini cerkve sv. Kancijana in v četrtek, 30. aprila, od 8.00 dalje še na Poštni ulici in Glavnem trgu

**Mestna tržnica in tržnica pri vodnjaku**

Vsak petek in soboto od 7.00 dalje v neposredni bližini cerkve sv. Kancijana in vsako soboto od 8.00 dalje še na Poštni ulici in Glavnem trgu (1. in 2. maja odpade)

**Mestna tržnica in tržnica pri vodnjaku**

Vsak dan ob 11.00 in 18.00

**Info center SOS Proteus**

Vsak ponedeljek, sredo, soboto, nedeljo ob 11.30 in vsak torek, četrtek, petek ob 18.00

**Klasičen voden ogled Kranja**

Vsak ponedeljek in četrtek ob 17.00, vsako sredo ob 11.00 ter vsako soboto in nedeljo ob 13.00

**Rovi pod starim Kranjem: Digitalni potep, Mesto skriva, podzemlje odkriva**

Vsak torek in petek ob 17.00 ter vsako soboto in nedeljo ob 10.00

**Redno vodenje po Rovih pod starim Kranjem**

Vsak torek ob 11.30 in petek ob 16.00

**Redno vodenje po kanjonu reke Kokre**

Vsak dan med 9.00 in 17.30

**KRANJSKI TRIO samostojnih ogledov: Rovi pod Kranjem / Zvonik cerkve sv. Kancijana / Kabinet izumitelja Puharja**

Organizatorji si pridružujejo pravico do spremembe programa.

# KULTURA

## Literarni avtobus tudi v Kranju

V okviru 31. Slovenskih dnevov knjige bo na Gorenjsko pripeljal literarni avtobus. Svoje potovanje bo z dogodkom zaključil v Kranju.

IGOR KAVČIČ

Kranj – Festival 31. Slovenski dnevi knjige 2026 se bo po dveh dneh dogodkov v Ljubljani letos v soboto sklenil z edinstvenim literarnim dogodkom – z literarnim avtobusom po Gorenjski. Literarni avtobus bo za en dan

»Literarni avtobus ni le dogodek, temveč začetek širše pobude, s katero želimo literaturo v prihodnje še bolj povezovati z različnimi slovenskimi regijami.«

zapustil mestno središče Ljubljane in bo literaturo popeljal med ljudi – v kraje, kjer bo zaživela v neposrednem stiku s prostorom in občinstvom. Dogodek je zasnovan kot niz kratkih, dinamičnih branj na treh izbranih postajah, kjer se bo predstavilo 15 avtoric in avtorjev. Na vsaki lokaciji bo

nastopilo pet različnih glasov sodobne slovenske literature, ki bodo s svojimi besedili soustvarili živahno in intenzivno festivalsko izkušnjo. Na literarnem avtobusu sodelujejo: Nada Grošel, Stanka Hrastelj, Jure Jakob, Aksinja Kermauner, Jana Kolarič, Petra Koršič, Matej Krajnc, Meta Kušar, Mirana Likar, Aleš Mustar, Andraž Polič, Draga Potočnjak, Robert Simonišek, Sara Špelec in Glorjana Veber.

Pot se bo simbolno začela v soboto, 25. aprila, v Ljubljani, od koder bo izpred Društva slovenskih pisateljev avtobus na pot krenil ob 13. uri. Avtobus se bo odpravil po Gorenjski, pri čemer se bo tokrat navezoval na življenje in dediščino Franceta Prešerna. Branja bodo tako potekala na treh različnih lokacijah: ob 15. uri v Prešernovi rojstni hiši v Vrbi, ob 17. uri se bo avtobus ustavil v Knjižnici Antona Tomaža Linhart v Radovljici, ob 19. uri pa bo zapeljal še v Kranj, kjer bo literarni večer v atriju Galerije Prešernovih nagajencev.

### Premiera komedije Realisti

Kranj – Uprizoritev komedije Realisti avtorja Jureta Karasa je tretja gledališka premiera sezone 2025/2026, ki so jo pripravili v Centru kulturnih dejavnosti Kranj, ki deluje v okviru JSKD OI Kranj. Realiste v režiji Ajdina Huzejrovića in produkciji odrasle Gledališke skupine Teatrum Centra kulturnih dejavnosti Kranj in Gledališkega studia Dramatikon Kranj bodo premierno uprizorili v četrtek, 23. aprila, ob 19.30 v Stolpu Škrlovec. V predstavi igrajo: Don Ciglenceki, Pia Fabijan, Vito Grilc, Maja Kejžar, Tea Kozmus in Metka Rauter. I. K.

## Pesmi iz treh smeri

V avli Mestne občine Kranj so na tradicionalnem koncertnem večeru Naj se sliš' ob domačem KPZ Mysterium pevske moči združili še MePZ Obalca iz Kopra ter MKZ Valvasor iz Šmartna pri Litiji.



Zaključni priklon na koncertnem večeru Naj se sliš', ki ga že več let prireja Komorni pevski zbor Mysterium / FOTO: IVA GRABNAR

IGOR KAVČIČ

Kranj – Komorni pevski zbor Mysterium že vrsto let soustvarja koncertne večere, na katerih odpira prostor sodelovanju in glasbenemu povezovanju. S koncertnim ciklom Naj se sliš' so povezana prav taka srečanja, ko se na odru združijo različni glasovi, izkušnje in zgodbe, ki kulturi in zborovskemu petju dajejo poseben čar in širino. Še posebno dragoceni so trenutki, ko gostijo zasedbe z različnih koncev naše dežele, saj se tako prepletajo glasbene barve, značaji in navdihi, ki bogatijo tako izvajalce kot poslušalce. V minulih letih je zbor k sodelovanju povabil številne zborovske in inštrumentalne zasedbe, tokrat pa sta se povabila odzvala Mešani pevski zbor Obalca iz Kopra ter Komorni zbor Valvasor iz Šmartna pri Litiji.

### Pomlad je čas za zborovsko druženje

Drugo aprilsko nedeljo se je v avli Mestne občine Kranj najprej predstavil Mešani pevski zbor Obalca iz Kopra. Zbor deluje že 25 let in izvaja dela iz različnih glasbenih obdobj – od starejše do sodobne zborovske literature. Vodi ga dirigent Klemen Miklavčič, ki posebno pozornost namenja ustvarjalnim koncertnim projektom, svoje znanje pa redno izpopolnjuje na mojstrskih tečajih pri priznanih domačih in tujih mentorjih. Sledil je Moški komorni zbor Valvasor, ki deluje od leta 1986, takrat se je imenoval Oktet Valvasor, v zadnjih letih pa se odpira tudi mlajši generaciji pevcev. Leta 2024 je tako iz tega ustvarjalnega sodelovanja nastal Moški komorni zbor Valvasor, ki se je v tej zasedbi predstavil tudi na kranjskem odru. Ansam-

bel že tri desetletja vodi Jože Vidic, priznani operni in koncertni solist ter dolgoletni umetniški vodja Slovenskega okteta.

Kot zadnji se je predstavil še domači Komorni pevski zbor Mysterium, ki združuje pevce različnih starosti in poklicev, povezane z ljubeznijo do glasbe in koncertnega ustvarjanja. Zbor odlikuje odprtost do raznolikih glasbenih izzivov, kar se odraža v tematskih koncertih, vokalno-inštrumentalnih projektih ter sodelovanjih z drugimi zbori. Posebno mesto v njegovem delovanju imajo Poletne delavnice vokalne glasbe, ki že vrsto let privabljajo številne pevce – letos jih pripravljajo že štirinajstič. V letih delovanja je zbor ustvaril številne nepozabne projekte in gostovanja po Evropi ter si utrdil mesto kot ustvarjalen, predan in ambiciozen ansambel. Od leta 2024 ga vodi dirigent

Fernando Mejías, član Zbora Slovenske filharmonije, kjer je deloval tudi kot asistent dirigenta, danes pa vodi tudi ŽPZ Biser.

Na prehodu iz preteklega v letošnje leto so ob svoji dvajsetletnici obstoja in delovanja pripravili dva jubilejna koncerta Zven naših src. Tokratni koncert Naj se sliš' je bil prežet z raznolikimi melodijami – od slovenskih ljudskih in umetnih pesmi do gospelov in popularnih skladb. Avla Mestne občine Kranj je bila lepo zapolnjena, občinstvo pa je nastope spremljalo z zbrano pozornostjo in toplim odzivom, ki se je ob koncu prevesil v iskren aplavz. In če se je pomlad zunaj še nekoliko zadrževala, jo je nedeljsko petje zagotovo priklicalo – ne le v prostor, temveč tudi med ljudi, kjer je v srcih poslušalcev pustilo prijeten, zvoneč odmev.



**13€**  
+4,50 € poštne

Veveriček je malce žalosten, ker njegova narcisa še ni zacvetela. Na srečo ima ob sebi prijatelje, ki mu stojijo ob strani in ga učijo potrpežljivosti.

Vse knjige iz naše ponudbe lahko kupite in prevzamete na Gorenjskem glasu, Nazorjeva ulica 1 v Kranju, ali jih naročite na 04 201 42 41 in narocnine@g-glas.si.

Enotna cena poštne za eno ali več knjig je 4,50 EUR.

**Trda vezava, 24 strani**

**Gorenjski Glas**  
www.gorenjskiglas.si



**ENO STEKLO BREZPLAČNO**

Ob nakupu očal vam eno steklo plačamo mi. Velja za vse vrste očal (enožariščna, progresivna, delovna).



**40 % POPUSTA**

Na vsa sončna očala z vašo dioptrijo. Velja za vse znamke sončnih okvirjev.

**OČESNA ORDINACIJA IN OPTIKA CERKLJE**

**DODATNE UGODNOSTI V MAJU:**

- BREZPLAČEN STROKOVEN PREGLED
- PROGRESIVNA OČALA, KOMPLET ŽE ZA 249 €
- SONČNA OČALA Z VAŠO DIOPTRIJO ŽE ZA 109 €

Naročite se na pregled:  
**064 198 171**

• brezplačen pregled velja ob nakupu očal

## KULTURA

# Polovica festivalskih nagrad v Novo Gorico

Festivalski program 56. Tedna slovenske drame je bil dobro obiskan, vstopnice za številne predstave so bile razprodane. Ob zaključku so podelili sedem festivalskih in dve stanovski nagradi. Največ nagrad je šlo v SNG Nova Gorica, izstopali sta uprizoritvi 1973 in Anhovo.

IGOR KAVČIČ

**Kranj** – V 14 dneh festivalskega programa so si obiskovalci ogledali sedem predstav v tekmovalnem in pet v spremljevalnem programu ter še 18 dogodkov bogatega dodatnega programa. Letošnji 56. Teden slovenske drame sta zaznamovali raznolikost in širina slovenske gledališke in dramske ustvarjalnosti, kar so z zanimanjem in dobrim obiskom predstav potrdili tudi gledalci. »Vrhunec izvedbe bogatega gledališkega in obgledališkega programa so nagrajeni festivalski presež-

festivalskih nagrad, uvodoma pa so podelili tudi dve stanovski nagradi Društva gledaliških kritikov in teatrologov Slovenije. Priznanje Vladimirja Kralja za kritiško in teatrološko delo v zadnjih dveh letih je prejel dramaturg Goran Injac, nagrado Vladimirja Kralja za življenjsko delo pa slavistka, teatrologinja ter gledališka raziskovalka Bogomila Kravos.

## Občinstvo, žirija in 1973

Že bežen pogled na seznam prejemnikov nagrad nam da vedeti, da najboljše uprizoritve preteklega leta prihajajo iz SNG Nova Gorica. Tako

se ne gremo več. Ampak je bilo vredno, ko vidimo, kako občinstvo sprejema vse predstave, pa so vse dolge najmanj po štiri ure in pol, se tega ne da opisati. Predvsem sem vesela, ker so tri predstave, ki so nastale v tujini in so potem gostovale pri nas, bile že vse nagrajene, zdaj pa se je to prepoznalo tudi doma na osrednjem festivalu slovenske dramatike,« je povedala Mirjam Drnovšček, direktorica SNG Nova Gorica, ki je dodala, da je del njenega srca še vedno tudi v Prešernovem gledališču, katerega dolgoletna direktorica je bila.

fi, bolezn, trpljenju in smrti, je hkrati zgodba o pogumu, uporu in solidarnosti. Zato nam mora zgodba o Anhovem služiti kot opomnik, kakšne cene ne smemo plačati za to, kar nekateri imenujejo razvoj in kako moramo naslednjic morda še prej podpreti ljudi, ki zberejo pogum, da se uprejo kapitalu,« o zgodbi Anhovega razmišlja Žiga Divjak, ki tudi tokrat ustvarja v tandemu s Katarino Morano.

Besedilo za predstavo Anhovo je šla tudi nagrada Slavka Gruma za najboljše novonastalo dramsko besedilo, ki sta ga podpisala Katarina Morano in Žiga Divjak s strokovnima sodelavkama Jasmino Jerant in Moniko Weiss. Tandem Morano-Divjak je ustvaril tudi predstavo Zakaj sva se ločila, v kateri je navdušil igralski duet Jana Zupančič in Matej Puc za vloge zakoncev Tine in Tineta in zato prejel nagradi za najboljšo igralko in igralca.

## Iva Štefanija Slosar o novi demokraciji

Nagrado Zofke Kveder za najboljšo mlado dramatičarko pa je prejela Iva Štefanija Slosar za besedilo Prvič so demokracijo izumili na agori, drugič pa v gasilskem domu. »Nagrada je potrditev, da besedilo nagovarja aktualni čas, kar so prepoznali tudi žiranti. Seveda pa mora biti besedilo tudi zanimivo in še kar nekaj spremenljivk je, ki najbrž vplivajo na izbor. Nagrade nisem pričakovala, mislim pa, da je vsekakor priznanje, da je besedilo kvaliteto,« je povedala nagrajenka.



Prišli so po nagradi za avtorski projekt 1973: (z leve) Žiga Udir, Mirjam Drnovšček, Neda R. Bric, Anuša Kodelja in Ana Facchini. / FOTO: TINA DOKL

ki – ti pričajo o vrhunskih stvaritvah, ki poleg angažiranosti apelirajo tudi na empatično človeško bližino,« je ob zaključku festivala povedal direktor Prešernovega gledališča Rok Bozovičar.

## Svečanim nagovorom so sledile nagrade

Kot že tradicionalno so na zaključni slovesnosti – režiral jo je Gabriel Lazič, povezovala sta jo Barbara Vidovič in Blaž Setnikar, glasbeno pa obogatil etno-šansonski duet Zajtrk s pridruženima gostjama – po pozdravnih nagovorih direktorja Prešernovega gledališča Kranj Roka Bozovičarja, župana Mestne občine Kranj Matjaža Rakovca in generalne direktorice Direktorata za ustvarjalnost na Ministrstvu za kulturo RS Barbare Koželj Podlogar podelili sedem

nagrado občinstva za najboljšo predstavo festivala kot Šeligovo nagrado za najboljšo uprizoritev tekmovalnega programa po mnenju strokovne žirije je prejela uprizoritev 1973, avtorski projekt v režiji Tomija Janežiča, ki je nastal v koprodukciji SNG Nova Gorica in GO! 2025 – Evropska prestolnica kulture, Nova Gorica – Gorizia. »Naš uspeh na Tednu slovenske drame je rezultat oziroma dediščina Evropske prestolnice kulture. Ob 1973 sta tu še predstavi Usje se je dalu in Anhovo, ki je prav tako nagrajena. Celotno lansko leto smo v gledališču posvetili lokalnim tematikam, Dodekalogija 1972–1983 Tomija Janežiča pa je vsekakor največji projekt EPK-ja. Če bi bila zdaj postavljena pred dejstvo, da gremo v ta projekt, bi rekla: tega

Predstavo so z najboljšo s povprečno oceno 4,860 (ocenjuje se od 1 do 5) izbrali tudi gledalci, ki so si jo ogledali v matičnem gledališču v Novi Gorici.

## Anhovo, Morano in Divjak

Festivalska strokovna žirija je posebno nagrado za preplet umetniške odličnosti in družbene prodornosti do delila uprizoritvi Anhovo (Katarina Morano in Žiga Divjak s strokovnima sodelavkama Jasmino Jerant in Moniko Weiss) v režiji Žige Divjaka, ki je nastala v produkciji SNG Nova Gorica. »Anhovo je grozljiva zgodba z azbestom, ki se je najprej pojavil kot del čudežnega materiala, potem pa se je izkazal za zelo škodljivo in grozljivo stvar. Kljub temu da je Anhovo zgodba o ekološki katastro-



Dvakrat nagrajeni uveljavljeni avtorski tandem Žiga Divjak in Katarina Morano / FOTO: TINA DOKL



Nagrado Zofke Kveder za mlado dramatičarko je za besedilo Prvič so demokracijo izumili na agori, drugič pa v gasilskem domu prejela Iva Štefanija Slosar. / FOTO: TINA DOKL



Jana Zupančič in Matej Puc sta navdušila v predstavi Zakaj sva se ločila. / FOTO: TINA DOKL

# ŠPORT

## Srebrne hokejistke

V reprezentanci Slovenije je bilo tudi šest igralok HK Triglav Kranj.

MAJA BERTONCELJ

**Bled** – Na Bledu je potekalo IIHF svetovno prvenstvo za ženske divizije II v hokeju na ledu, na katerem je uspešno nastopila tudi slovenska ženska članska reprezentanca. Z dvema zmagama (Kitajski Tajpej in Avstralija) ter dvema porazoma (Islandija, Poljska) je osvojila končno drugo mesto in srebrno medaljo.

V slovenski izbrani vrsti je bilo tudi šest hokejistk iz HK Triglav Kranj: Ajda Jošt, Kaja Avsenek, Nadja Vakaričič, Maša Ankele, Deja Gla-

vič in Lejla Rogelj. Slovenija se je s prvenstva sicer poslovila s porazom z 2 : 0 proti favorizirani Poljski. Skozi celoten turnir so bile Poljakinje neporažene in si s štirimimi zmagami zagotovile napredovanje v višji rang tekmovanja. Kljub temu se varovanke selektorja Boštjana Kosa niso predale in so vztrajno odbijale poljske pritiske. Ob tem je pomembno vlogo opravila vratarka, mlada triglavanka Ajda Jošt, za katero je bilo to sploh prvo svetovno prvenstvo. Imenovana je bila za igralko tekme iz vrst Slovenije.



Na svetovnem prvenstvu za ženske divizije II-A se je izkazala tudi mlada vratarka Ajda Jošt, ki prihaja iz kranjskega Triglava. / FOTO: TINA DOKL

### Odbojkarice brez poraza v prvo ligo

**Kranj** – Ženska članska ekipa Odbojarskega kluba Triglav Kranj je sezono v 2. DOL – zahod zaključila še z eno zmago in si z veliko prednostjo zagotovila napredovanje v 1. B ligo. Odigrale so 21 tekem in dosegle 21 zmag, kar pomeni, da so bile nepremagljive. Izbubile so le 18 nizov, dobile so jih 63. Drugouvrščena ekipa na lestvici, Volleyball Ljubljana, je za njimi zaostala kar za 15 točk. Kranjčanke so jih s 3 : 0 premagale tudi na zadnji tekmi, ki so jo odigrale v telovadnici Gimnazije Franceta Prešerna. V prihodnji sezoni bo klub prvič v zgodovini imel tudi žensko ekipo v prvi ligi. **M. B.**

## Start kraljevske etape

Organizatorji dirke Po Sloveniji so sredi aprila predstavili traso 32. izvedbe, na kateri se bodo kolesarji merili med 17. in 21. junijem. Najbolj zanimiva bo četrta etapa, ki se bo v soboto, 20. junija, začela v Kranju. Gre tudi za najtežjo etapo dirke, ki bo prav lahko že odločala o zmagovalcu, končala pa se bo v Kranjski Gori.



Start kraljevske etape dirke Po Sloveniji bo v Kranju. / FOTO: MATIČ ZORMAN

KLARA MRAK

**Ljubljana** – Dvaintrideseta dirka Po Sloveniji se po 13 letih vrača na Vršič. V petih dneh bodo kolesarji prevozili dobrih 800 kilometrov in premagali 11.000 višinskih metrov.

Prva etapa petdnevne slovenske dirke se bo v sredo, 17. junija, začela ob Velenjskem jezeru. Pričakujejo sprint večje skupine ali glavnine po dveh krogih v Rogaški Slatini. Druga etapa se bo dan zatem prvič začela v Radljah ob Dravi in se skozi Maribor oziroma po t. i. dravski kolesarski poti po vsej verjetnosti končala s sprintom glavnine v Ormožu. Tretja etapa se bo v petek začela v Mariboru in se po razgibani trasi po vzponu na Celjsko koč

končala v Celju. Sobotna kraljevska etapa se bo začela v Kranju. Kolesarji bodo krenili proti Škofji Loki in Železnikom, se povzpeli v Dražgoše, se spustili v Kro-po, šli mimo Radovljice in Bleda proti Kranjski Gori. Trasa bo kolesarje vodila tudi skozi Trbiž in čez prelaz Predel, v zadnjem delu etape se bodo kolesarji po 13 letih ponovno povzpeli na Vršič, ki bo po vsej verjetnosti odločil etapo. Cilj bo po skoraj 4000 višinskih metrih v Kranjski Gori. »Četrta etapa je že takšna, ki meni predstavlja veliko zadovoljstva in motivacije in pri kateri že lahko govorimo o boju za skupni števek. Vsi vemo, da je bila ena etapa vedno namenjena najboljšim v gorah. Vršič je zelo lep klanec, tudi kraji so

zelo lepi in vesel sem, da bomo tako etapo odpeljali po Sloveniji,« je o kraljevski etapi na novinarski konferenci dejal lani najboljši mladi kolesar na dirki Po

bosta na dirki nastopili vsaj dve ekipi iz svetovne serije, to sta Bahrain-Victorious in Red Bull-BORA-hansgrohe, z dvema pa še potekajo pogajanja zaradi številnih po-

**Z vrnitvijo dirke na Vršič se je izpolnila tudi velika želja kolesarskih navdušencev, za katere so organizatorji pripravili še rekreativno izvedbo na isti trasi. MyTour of Slovenia nudi 500 mest rekreativcem, ki se želijo podati na pot Kranjska Gora–Predel–Trenta–Vršič, kjer bo cilj za rekreativce (87 kilometrov in 2000 višinskih metrov).**

Sloveniji, 20-letni Jakob Omrzel. Nedeljska etapa se bo začela v Litiji in končala v Novem mestu. Organizatorji so na novinarski konferenci razkrili še, da

škodb, tudi z ekipo UAE Team Emirates-XRG. Na startu bodo tudi tri slovenske ekipe: kranjski Factor Racing ter Pogi Team Gusto Ljubljana in Novo mesto.

## ARKONA

26€

+4,50 € poštne

Na obalah Varjaškega jezera je stalo slovensko sveto mesto Arkona, tam so rodnoverski Slovenci stoletja varovali svojo vero, običaje in svobodo.

Vse knjige iz naše ponudbe lahko kupite in prevzamete na Gorenjskem glasu, Nazorjeva ulica 1 v Kranju, ali jih naročite na 04 201 42 41 in narocnine@g-glas.si.

Enotna cena poštne za eno ali več knjig je 4,50 EUR.

**Mehka vezava,**  
129 strani

**Gorenjski Glas**  
www.gorenjskiglas.si

# NOVA FIAT GRANDE PANDA

ZA 15.990 EUR

- SAMODEJNI MENJALNIK
- 7 LET BREZSKRBNOSTI
- KASKO ZA 1 EUR
- BON ZA ZIMSKE PNEVMATIKE

NA VOLJO TUDI Z ROČNIM MENJALNIKOM ZA 14.990 EUR

Poprečna poraba goriva: 5,1 – 0 l/100 km. Poraba energije za električne modele pri kombinirani vožnji: 17,4 – 13,7 kWh/100 km. Doseg pri kombinirani vožnji: 320 km. Uračna vrednost emisijske stopnje: Euro 6e. Emisije CO<sub>2</sub>: 124 – 0 g/km. Specifične emisije NOx: 0,0134 – 0,0000 g/km. Ogjikov dioksid (CO<sub>2</sub>) je najpomembnejši toplogredni plin, ki povzroča globalno segrevanje. Podatki veljajo za e-Hybrid in električna vozila. Emisije onesnaževal zunanega zraka iz prometa pomembno prispevajo k poslabšanju kakovosti zunanjega zraka. Prispevajo zlasti k čezmerno povišanim koncentracijam prizemnega ozona, delcev PM<sub>10</sub> in PM<sub>2,5</sub> ter dušikovih oksidov. Navedena cena 15.990 EUR velja za model Fiat Grande Panda 1.2 T-Gen3 110 AT6 Pop 81 kW (110 KM) (325.1HK.0). Cena že vključuje popust z BONUS Financiranjem pri SKB Leasing SELECT d.o.o. »7 let brezskrbnosti« je brezplačno in ni pogojeno s financiranjem. Več o »7 let brezskrbnosti« in ponudbi »Kasko za 1 EUR« si lahko preberete na fiat.si. Pridržujemo si pravico do sprememb. Podatki so bili pravilni v času priprave oglasa. Slike so simbolične in lahko prikazujejo opremo, ki ni del serijske opreme in je na voljo za doplačilo.

Avto Močnik

Jezerska cesta 135, Kranj, fiat@avtomocnik.si

## ŠPORT

# Odgovornost in čast na zgodovinski tekmi

Kranjčan Sašo Komovec je bil na prvi ženski tekmi svetovnega pokala v smučarskih skokih na Letalnici bratov Gorišek v Planici v vlogi vodje tekmovanja.

MAJA BERTONCELJ

**Rateče** – Sašo Komovec je nekdanji smučarski skakalec. Danes ga poznamo v več vlogah. Poučuje na Gimnaziji Franceta Prešerna v Kranju, kjer opravlja tudi dolžnosti pedagoškega koordinatorja za športne oddelke. Je predsednik SK Triglav Kranj, katera člana sta tudi Nika in Domen Prevc, najboljša skakalca na svetu. Aktivno sodeluje pri organizaciji tekmovanj v smučarskih skokih in nordijski kombinaciji. Na finalu letošnjega

»Bilo je nekaj negotovosti, kako se bodo skakalke odzvale na večjo višino in hitrost. Videli smo, da obvladajo, nimam kaj drugega reči.«

svetovnega pokala v Planici je bil v vlogi vodje tekmovanja ženske tekme. Bila je zgodovinska, saj so skakalke sploh prvič tekmovali na Letalnici bratov Gorišek.

»Naloge vodje tekmovanja so pripraviti vse potrebno za varno izvedbo tekme, sodelovati v žiriji, voditi ekipe na

skakalnici med tekmovanjem, peljati vse procese, ki se morajo zgoditi, da tekma poteka gladko in varno ... V čast mi je bilo biti v tej vlogi na tej zgodovinski tekmi. Premiera je bila izpeljana uspešno, za kar gre zahvala predvsem planiški ekipi. Sto petdeset ljudi je delalo na letalnici. Kot tehnični delegat sem bil že po celem svetu, pa takšne ekipe ni nikjer,« je povedal ob robu planiškega konca tedna, s katerim je padel zastor pod letošnjo sezono svetovnega pokala v smučarskih skokih za moške in za ženske.

Ženske so do letos na letalnici tekmovali le v Vikersundu, ki je imel tudi ženski svetovni rekord. Nika Prevc je lani pristala pri 236 metrih. V Planici je ta mejnik krepko izboljšala. V drugi seriji za trening je poletela kar 242,5 metra. »Svetovnega rekorda ne moreš pričakovati, to ni realno. Že 236 metrov na tej letalnici za ženske ni tako malo. Kar se je zgodilo, je nekaj izjemnega. Nika je naredila izjemen skok. Preračunavamo, s kakšno hitrostjo se da skočiti ob določenem vetru, kako Nika naredi skok, tega pa ne moreš predvideti. Vodje ekip so se zavedali, da je ta letal-



Sašo Komovec (desno) s Petrom Prevcom, ki je bil letos prvič predsednik Organizacijskega komiteja Planica.

/ FOTO: TINA DOKL

nica nekaj posebnega. Planica je magnet, je posebna, tudi za moške. Predvsem v srednjem delu leta se leti precej višje, kot drugje. Bilo je nekaj negotovosti, kako se bodo skakalke odzvale na večjo višino in hitrost. Videli smo, da obvladajo, nimam kaj drugega reči,« je pojasnil Komovec.

Pravi, da je prireditev, celoten dogodek v Planici nekaj posebnega in se ne more primerjati z običajno tekmo

– še svetovnega pokala ne, kaj šele celinskega pokala, ki so ga tudi v letošnji sezoni gostili v Kranju. »Osnovne stvari mi niso tuje, saj sem tudi v vlogi tehničnega delegata, je pa res, da sem se moral zelo veliko naučiti in se tudi sem. Hvaležen sem za te izkušnje,« je še zaključil.

Ženske bodo na Letalnici bratov Gorišek v Planici znova tekmovali v prihodnji sezoni.

## Državni podprvaki

Mladinci Hokejskega kluba Triglav Kranj so v letošnji sezoni osvojili dve drugi mesti.

MAJA BERTONCELJ

**Kranj** – V Hokejskem klubu Triglav Kranj je v letošnji sezoni uspehe niral tudi njihov podmladek. Mladinci so bili dvakrat drugi.

Pred kratkim so se veselili naslova državnih podprvakov. V finalu so izgubili proti mladincem HK Slavija iz Zaloga pri Ljubljani, ki so bili boljši v seriji na tri zmage. Pred tem so bili Kranjčani v četrtfinalu uspešni v gorenjskem derbiju proti Bledu, iz katerega so napredovali z 2 : 1 v zmagah, in v polfinalu v še enem gorenjskem derbiju proti močnim mladincem iz Jesenic (3 : 1 v zmagah).

Letošnjo sezono jih je vodil glavni trener Anže Pintar, ki je bil že štirikratni zmagovalec lige IHL pri članih.

S svojimi izkušnjami je sestavil ekipo in jo popeljal do naslova podprvakov. »Žal se v finalu ni izšlo, saj smo imeli kar nekaj fantov, ki so sestavljali jedro ekipe, poškodovanih. Tik pred finalno tekmo sta se poškodovala kapetan Gaber Zupan Škrli in Matevž Jošt, tako da smo ju nadomestili z mlajšimi fanti iz kadetskih vrst. Kratka klop nas je na koncu stala morebitnega naskoka na vrh. Žal nismo ubranili lanskega naslova mladinskih državnih prvakov,« so pojasnili v HK Triglav Kranj. Po rednem delu so bili na prvem mestu, v drugem delu pa končali na tretjem.

Poleg tega, da so postali državni podprvaki, so drugo mesto osvojili tudi v mednarodni ligi IHL.

## Kranjski hitrostni drsalci navdušili

**Celje** – Na državnem prvenstvu v hitrostnem drsanju, ki je konec marca potekalo v Celju, so kranjski tekmovalci dosegli izjemne rezultate. Kljub močni konkurenci so Kranjčani izstopali tako v posamičnih disciplinah kot tudi v skupnih razvrstitvah. Največ pozornosti je pritegnil nastop mladih tekmovalcev: Kranj ima kar štiri državne prvake. Zlate medalje so osvojili Jan Česar (pionirji), Ajda Česar (starejše deklice), Anja Vodlan (mlajše mladinke) in Urša Erjavec (članice). Državna podprvaka sta postala Žiga Pogačar (cicibani) in Luka Pogačar (mlajši mladinci). Pia Pogačar (starejše deklice) je osvojila bronasto medaljo, njena vrstnica Zoja Mohar (starejše deklice) pa četrto mesto. Trenerka Urša Erjavec poudarja, da so za dosežke zaslužni redni treningi, dobra organizacija ter močna ekipna dinamika. Kranj tako ostaja trdno zasidran na zemljevidu slovenskega hitrostnega drsanja kot mesto, kjer se rojevajo prvaki. **K. M.**

**SUPERNOVA**  
KLANJ  
Sledite svojim željam

Nakupi so vedno v modi. **super club**

Prenesi aplikacijo SuperClub in z zbiranjem računov pridobi ugodnosti.

Center Supernova Kranj se vam zahvaljuje za obisk in vas vabi, da se v naš lep, svetel in prostoren center ob vhodu v kranjsko mestno jedro vedno znova vračate. Veseli vas bomo!

**4mm**  
TEK ŠTIRIH MOSTOV  
20. 6. 2026

**Cenejše prijave do konca aprila**

# ZANIMIVOSTI

## Slovesnost na Planici nad Crngrobom



Obiskovalce slovesnosti je nagovoril tudi župan Matjaž Rakovec. / Foto: MOK

**Planica nad Crngrobom** – Pri spomeniku NOB na Planici nad Crngrobom je konec marca potekala osrednja spominska slovesnost ob 84. obletnici preboja Selške čete Cankarjevega bataljona iz sovražnikovega obroča ter v spomin na 15 padlih partizanov. Župan Matjaž Rakovec je v nagovoru poudaril: »Padli borci in številni mladi fantje in dekleta so v obdobju druge svetovne vojne s svojimi življenji plačali za to, ker so se znali in upali postaviti na pravo stran zgodovine.« Opozoril je, da še danes vojne divjajo po celem svetu, tudi pred našim pragom, njihove posledice pa občutimo vsi. »V vojnah ni zmagovalcev. So samo poraženci. So mrtvi, pohabljeni, nesrečni, zagrenjeni. Zlo, tudi če ga dobro preмага, nikoli ne izgine,« je dodal. Za kulturni program so poskrbeli Pihalni orkester MOK, učenci Podružnične šole Žabnica in pevski zbor DPD Svoboda Stražišče. Na slovesnosti so sodelovali tudi častna straža Slovenske vojske in praporščaki. **S. Š.**

# Jubilej gorskih reševalcev

Društvo Gorske reševalne službe Kranj letos zaznamuje 80-letnico delovanja. O aktualni problematiki smo se pogovarjali s predsednikom društva Klemnom Jeličem.

SIMON ŠUBIC

**Kranj** – Društvo Gorske reševalne službe (GRS) Kranj pokriva območje petih občin – Kranj, Preddvor, Cerklje, Šenčur in Naklo oziroma od Gozda, Tolstega vrha, južne strani Storžiča, Grintovca, Kočne in Kravca oziroma vrha Zvoha na severu do Jošta, Jamnika in Mohorja na jugu. V povprečju opravijo okoli 35 intervencij letno. Trenutno imajo 57 aktivnih članov, od tega 37 reševalcev z licenco, nekaj je pripravnikov, ki tudi lahko rešujejo, starejših članov, ki nudijo podporo pri intervencijah, ter veteranov.

»Glavni vir financiranja je Uprava RS za zaščito in reševanje (URSZR), tako da prek Gorske reševalne zveze Slovenije (GRZS) prejmemo tekoče in investicijske transferje na podlagi normativov. Drugi vir so finančna sredstva občin. Do nedavne-

ga je bila edina naša sponzorica Mestna občina Kranj, v zadnjih letih pa se nam je uspelo dogovoriti za financiranje tudi s Preddvorom in Cerkljami v okviru določenih razpisov. Dogovarjamo se še z Naklim in Šenčurjem. Tretji vir pa so lastna sredstva, saj del opreme kupujemo tudi sami iz lastnih žepov,« je pojasnil predsednik društva Klemen Jelič.

Najbolj jih pesti prostorska problematika. Trenutno uporabljajo manjši, neogrevan skladiščni prostor, ki so ga dobili od URSZR, kjer imajo parkirano tudi eno reševalno vozilo, drugo vozilo imajo na prostem brez nadstreška, kar povzroča težave predvsem pozimi. V hladnih mesecih je izziv tudi sušenje reševalne opreme, pri čemer jim na pomoč priskoči Gasilsko reševalna služba Kranj, za sestanke in usposabljanja pa brezplačno upo-



Klemen Jelič, predsednik Društva GRS Kranj

/ FOTO: TINA DOKL

rabljajo prostore Planinskega društva Kranj v Bežkovi vili. »Prostori, ki jih uporabljamo, žal ne zadoščajo več našim potrebam, vendar upamo, da se bo to v doglednem času spremenilo. Prostorsko problematiko rešuje-

mo prek GRZS in URSZR, poskušamo tudi pri lokalni skupnosti,« pravi Jelič. Sogovornik je podal še nekaj splošnih napotkov za ravnanje v gorniškem svetu. »Pred vsako turo je treba preveriti vremenske razmere, pozanimati se je treba o turi, kakšni so dostop, se-stop, časovnica ... Treba se je primerno obleči in obuti, s seboj pa vzeti dovolj hrane in pijače. Tudi na sami turi spremljajmo razmere v okolici. Če se vreme začne slabšati, je treba pravočasno razmišljati o vrnitvi ali da bi ostali v kakšni koči. Danes je internet praktično povsod, tako da lahko radarsko sliko padavin relativno hitro dobimo, zato je dobro, da so telefoni polni, tudi zato, da če pride do nesreče, da lahko pokličemo pomoč.« Ob tem je opozoril, da trenutno ponekod v visokogorju še vedno vladajo snežne zimske razmere.

slovenija, učeča se dežela

LUK

LJUDSKA UNIVERZA  
KRANJ

8. maj–14. junij 2026

2  
0  
2  
6

TEDNI  
VSEŽIVLJENJSKEGA  
UČENJA

8. maj–14. junij 2026

55  
PODIZVAJALCEV

SETVENI  
KOLEDAR  
ZNANJA

5 TEDNOV  
8. 5. – 14. 6. 2026

Več kot  
100 DOGODKOV

www.luniverza.si

PARADA®  
UČENJA

Dan učečih se  
skupnosti 2026  
20. maj 2026

33  
STOJNIC

AKCIJA  
»PREPLETIMO  
ZNANJE«

BOGAT  
ODRSKI  
PROGRAM

PARK LA CIOTAT  
20. 5. 2026  
12.00 DO 17.00

Nacionalni koordinator:

ACS  
Andragoški  
center Slovenije

TVU denarno podpira:

REPUBLIKA SLOVENIJA  
MINISTRSTVO ZA VZGOJO IN IZOBRAŽEVANJE

Sodelujemo:

Lahko.si

NMSB '26  
nacionalni mesec skupnega branja

FESTIVAL LJUBITELJSKE KULTURE  
15. 5. – 15. 6. 2026

PONUDIMO  
ODRAŠLIM  
KAKOVOSTNO  
IZOBRAŽEVANJE

SAZAS

# ZANIMIVOSTI

## Borzenove podpore za trajnostno mobilnost

V razmerah, ko so cene fosilnih goriv vse manj predvidljive, postaja odločitev za prehod v trajnostno mobilnost tudi ekonomsko vse bolj smiselna. Za številne so najbolj zanimive spodbude za električne avtomobile in e-kolesa, pravijo v Borzenovi kontaktni točki.

SIMON ŠUBIC

**Kranj** – Vprašanje prehoda v trajnostno mobilnost je v zadnjem času zaradi nestabilnih razmer na trgu fosilnih goriv znova v ospredju. Nihanja cen energentov so okrepila razmislek o tem, kako dolgoročno zmanjšati stroške prevoza ter odvisnost od fosilnih goriv. Pri tem imajo lahko pomembno vlogo tudi Borzenovi javni pozivi za področje mobilnosti, ki s subvencijami spodbujajo nakup električnih vozil, električnih koles, polnilnih mest ter tudi večje projekte na področju javnega potniškega prevoza.

Odločitev za prehod v trajnostno mobilnost postaja tudi ekonomsko vse bolj smiselna, tudi zaradi spodbud za električne avtomobile in e-kolesa. Fizične osebe lahko pridobijo subvencijo za

nakup mestnih, zložljivih in tovornih električnih koles, s čimer želi država spodbuditi predvsem uporabo trajnostnih oblik prevoza pri vsa-

**Odločitev za prehod v trajnostno mobilnost postaja tudi ekonomsko vse bolj smiselna, tudi zaradi spodbud za električne avtomobile in e-kolesa. Fizične osebe lahko pridobijo subvencijo za nakup mestnih, zložljivih in tovornih električnih koles.**

kodnevnih opravkih in vožnji na delo. Pomemben del ukrepov predstavljajo subvencije za električna vozila, namenjene

tako fizičnim kot pravnim osebam. Višina spodbude je odvisna od vrste in vrednosti vozila, pri čemer so podpore na voljo tako za nova kot za rabljena električna vozila. To pomeni, da prehod v e-mobilnost ni omejen le na kupce dražjih novih avtomobilov, temveč postaja dostopnejši širšemu krogu uporabnikov. Borzen spodbuja tudi vzpostavitev polnilnih mest, kar je za razvoj e-mobilnosti ključno. Električni avto je za uporabnika namreč udobna izbira šele takrat, ko je zagotovljeno tudi preprosto in zanesljivo polnjenje doma ali na poti. Podpore so namenjene gospodinjstvom, lokalnim skupnostim in podjetjem. Del sredstev je usmerjen v sofinanciranje okolju prijaznejših avtobusov, razvoj polnilnih parkov ter projekte zelene tovarne logistike. S tem država ne

spodbuja zgolj posameznih nakupov, ampak postopoma vzpostavlja širši sistem trajnostne mobilnosti.

Upravičenci morajo ob prijavi natančno preveriti pogoje posameznega javnega poziva oziroma razpisa, zlasti datume upravičenosti, zahtevano dokumentacijo in tehnične pogoje. Pri odločitvi za investicijo v e-mobilnost, pri prijavi na javne pozive in razpise ter pri drugih informacijah, povezanih z investicijami v obnovljive vire energije, lahko vlagateljem z brezplačnimi nasveti pomagajo svetovalci Borzenove kontaktne točke. Na Gorenjskem so svetovalne pisarne v Kranju, Žireh in na Jesenicah. Dodatne informacije so na voljo tudi na brezplačni telefonski številki 080 80 30 ali po elektronski pošti na naslovu kontaktna.tocka@borzen.si.

### Tudi letos prvomajska budnica

**Kranj** – Pihalni orkester Mestne občine Kranj bo tudi ob letošnjem prazniku dela izvedel prvomajsko budnico. Svojo pot po občini bo 1. maja začel ob 6. uri v KS Kranj Center. Ob 6.25 bodo budnico zaigrali pri Domu upokojevcev Kranj, ob 7.05 v KS Hrastje, ob 7.35 v KS Stražišče, ob 8.10 v KS Gorenja Sava, ob 9.35 v KS Predoslje, ob 10.00 v KS Kokrica, ob 10.30 na Velikem hribu, ob 11.05 v KS Tenetiše, ob 11.35 v KS Golnik, ob 12.15 v Preddvoru in ob 12.40 pred Domom starejših občanov Preddvor. Časovnica je okvirna, zato so možna odstopanja, še sporočajo iz pihalnega orkestra. S. Š.



Prvomajska budnica v Stražišču pri Kranju / FOTO: PRIMOŽ PIČULIN

### Kranjčani s CeKRom ceneje na letno kopališče

**Kranj** – Letno kopališče Kranj bodo letos predvidoma odprli v začetku junija. Cene so se letos spremenile, a za Kranjčan(k)e, ki imajo mestno kartico CeKR, bo vstopnina nižja. CeKR lahko občani pridobijo v sprejemni pisarni MOK, poslovalnicah NLB, Knjižnici Globus in v kratkem tudi v recepciji Pokritega olimpijskega bazena, pri čemer potrebujejo osebno izkaznico, davčno številko, e-naslov in telefonsko številko. Kartico lahko naročijo tudi na spletu, a potrebujejo e-identiteto z najvišjo stopnjo zaupanja. S. Š.

### Dovolilnico za parkiranje pod Joštom lahko kupite na sedmih bencinskih servisih

**Kranj** – Mestna občina Kranj sporoča, da je dnevno dovolilnico za parkiranje pod Svetim Joštom z gotovino po novem mogoče kupiti tudi na Petrolovih bencinskih servisih Kranj – Zlato polje zahod, Kranj – Zlato polje vzhod, Kranj – Staneta Žagarja 53b, Kranj – Staneta Žagarja 58b, Kranj – Staneta Žagarja 65 in Naklo. Že od 1. januarja pa je dnevno parkirno dovolilnico z gotovino mogoče kupiti na Petrolu Labore. Višina dnevne parkirnine znaša 2 evra za 24 ur parkiranja. S. Š.

### Poleg digi točke tudi točka CeKR

**Kranj** – V Zdravstvenem domu Kranj bo do 8. maja delovala zVEM digi točka, na kateri je na voljo pomoč pri vzpostavitvi dostopa do portala zVEM, ki bo nadomestil obstoječi portal Gospodar zdravja za komunikacijo med pacientom in ambulanto izbranega zdravnika. Digi točka je v knjižnici zdravstvenega doma odprta med ponedeljkom in četrtkom od 8. do 18. ure in ob petkih od 8. do 13. ure. Na zVEM digi točki so ob ponedeljkih, torkih in četrtrkih med 8. in 12. uro obiskovalcem na voljo tudi referenti z Upravne enote Kranj, ki lahko pomagajo pri pridobitvi elektronske identitete (SMS-PASS). Ta omogoča dostop do portala zVEM in tudi do drugih digitalnih javnih storitev. Poleg digi točke zVEM ob sredah med 14. in 17. uro ter ob petkih med 11. in 13. uro deluje tudi točka CeKR, na kateri lahko pridobite mestno kartico CeKR. S. Š.

### Višje subvencije za toplotne črpalke

**Kranj** – Zvišujejo se subvencije Eko sklada za menjavo stare kurilne naprave s toplotno črpalko (tudi do 8000 evrov), prav tako dobite višjo subvencijo, če boste izolirali fasado ali kupili nova okna. Več o subvencijah Eko sklada prebivalstvu pa na: <https://www.ekosklad.si/prebivalstvo/pridobite-spodbudo/seznam-spodbud>. S. Š.

Prodaj suha **BUKOVA DRVA**, možen razrez in dostava, ter **TRSKE ZA PODŽIG** (cca 6 kg).

**Pokličite 041 558 748**

GOLTIK RAKO, MOTNIK 4 A, MOTNIK

ob rednem servisiranju.

FIKSNA OM 4,99%

**SWIFT**  
POPUST  
900 €

ŽE OD **15.990 €**

**S-CROSS**  
POPUST  
2.000 €

ŽE OD **22.230 €**

**VITARA**  
POPUST  
1.500 €

ŽE OD **21.400 €**

\*900 € popusta na priporočeno maloprodajno ceno po ceniku za model SWIFT. 1.500 € popusta na priporočeno maloprodajno ceno po ceniku za model VITARA. 2.000 € popusta na priporočeno maloprodajno ceno po ceniku za model S-CROSS. Akcija velja do 31.5.2026.

Kombinirana poraba goriva in izpusti CO2 po WLTP merilni: 4,4-6,4 l/100km in 99-144 g/km, emisijska stopnja: EURO6, specifična emisija dušikovih oksidov (NOx): 0,0095-0,0246 g/km, trdi delci: do 0,00038-0,00027/km, število delcev: do 0,88-1,63 E11/km. Ogjikov dioksid (CO2) je najpomembnejši toplogredni plin, ki povzroča globalno segrevanje. Emisije onesnaževal zunanega zraka iz prometa pomembno prispevajo k poslabšanju kakovosti zunanega zraka. Prispevajo zlasti k čezmerno povšanim koncentracijam prizemnega ozona, delcev PM10 in PM2,5 ter dušikovih oksidov. Vse nadaljnje informacije o specifični porabi goriva in specifičnih emisijah CO2 iz novih osebnih vozil najdete v Priročniku o varčni porabi goriva in emisijah CO2, ki ga lahko brezplačno pridobite pri pooblaščenem SUZUKI partnerju in na spletni strani [www.suzuki.si](http://www.suzuki.si). Slike so simbolične.

**Jesenice, Finžgarjeva 2, tel.: 04 58 33 330**

**Lesce, Hraška cesta 25, tel.: 04 53 53 450**

### Gorenjski glas v vsak dom na Gorenjskem

## 14 dni brezplačnega časopisa

Akcija 14 dni brezplačnega časopisa je namenjena vsem, ki Gorenjskega glasa še ne poznate ali ga kupujete v prosti prodaji. Podatke za dostavo pošljite na [narocnine@g-glas.si](mailto:narocnine@g-glas.si) ali pokličite 051/682 217. Po preteku 14-dnevnega obdobja vam časopisa ne bomo več pošiljali, vas bomo pa poklicali, povprašali za mnenje in predstavili pogoje za naročnino.

Pridružite se naši veliki družini naročnikov, ne bo vam žal!

V akciji ne morejo sodelovati obstoječi naročniki in tisti, ki živijo na istem naslovu kot naročnik. Prav tako ne morejo sodelovati tisti, ki so obdobje brezplačne naročnine v zadnjem letu že izkoristili.

**Gorenjski Glas**  
[www.gorenjskiglas.si](http://www.gorenjskiglas.si)

**Gorenjski glas je najbolj bran regionalni časopis v Sloveniji.**

## Mednarodna kuhinja v Kranju

Kranjčani bodo 8. maja na Slovenskem trgu lahko preizkušali kulinariko držav, iz katerih prihajajo pobratena in prijateljska mesta.

SIMON ŠUBIC

**Kranj** – Mestna občina Kranj v sodelovanju z osnovnimi šolami in priznanimi kuharji mentorji, večinoma lokalnimi, tretje leto zapored pripravlja mednarodno kuhinjo pobratenih in prijateljskih mest. Letos v projektu, ki učenkam in učencem ponuja posebno mednarodno in kulinarčno izkušnjo, prvič sodeluje vseh deset kranjskih osnovnih šol.

Vsaka šola bo najprej na delavnici, ki jih vodijo kuharji mentorji in kuharice mentorice, spoznavala kulinariko

ene od držav, v katerih se nahajajo prijateljska in pobratena mesta Kranja. Nato pa bodo jedi pripravili za dogodek, ki bo prvič odprt za javnost. Potekal bo 8. maja na Slovenskem trgu, učenci pa bodo pripravili italijanske, francoske, britanske, balkanske, turške, ameriške, kitajske, avstrijsko-nemške, madžarske in japonske jedi. Prireditev bo postregla z mednarodnimi kotički, pri katerih bo sodelovala tudi Konfucijeva učilnica Kranj, in mednarodno križanko za udeležence in udeležence v projektu.



Utrinek z ene od preteklih mednarodnih kuhinj, ki pa ni bila namenjena splošni javnosti, kot bo letošnja.

/ FOTO: GORAZD KAVČIČ, ARHIV GORENJSKEGA GLASA

### Zbrali pomoč za družino

**Golnik** – V krajevni skupnosti (KS) Golnik so ta mesec družini iz Gorič, ki je zaradi požara ostala brez stanovanja, predali 7420 evrov prostovoljnih prispevkov, ki so jih gasilci PGD Jože Starič Golnik zbrali med krajanji. Marko Ramljak, predsednik KS Golnik, je povedal, da so se ljudje pozitivno odzvali in da nihče ni zavrnil prošnje za pomoč družini. Številni posamezniki so prostovoljno pomagali že ob samem dogodku, 2. marca, je pojasnil Gregor Omersa, predsednik gasilskega društva. Vzrok požara ni znan, sta pa Nadja Krapež in Rok Benedičič pojasnila, da je zagorelo na balkonu starejše hiše, kjer so prebivali. Pogorelo je celo ostrešje, zaradi gašenja je bilo uničeno tudi spodnje nadstropje. Petčlanska družina, ki trenutno biva pri svojih domačih, upa, da se bo junija lahko vrnila domov. **A. J.**



Predaja denarne pomoči družini iz Gorič / FOTO: ANDREJA JOKOVIČ

## KR igre tokrat v Podblici

V Podblici bodo 16. maja potekale tretje KR igre, namenjene povezovanju krajevnih skupnosti.

ANA ŠUBIC

**Kranj** – Mestna občina Kranj bo tudi letos v maju posebno pozornost namenila druženju, gibanju in povezovanju krajevnih skupnosti (KS). V soboto, 16. maja, med 9. in 12. uro bodo tako v Podblici potekale tretje KR igre, športno-družabni dogodek, namenjen povezovanju KS.

Po lanski izvedbi v Besnici, kjer so zmagali predstavniki KS Podblica, se dogodek letos seli v njihovo domače okolje. Organizatorji napovedujejo, da bodo igrišče ob tamkajšnji šoli preoblikovali v prizorišče petih disciplin, pri katerih bodo šestčlanske ekipe morale pokazati spretnost, iznajdljivost in usklajenost. Med igrami bodo kotaljenje žogic po žlebu, tek s preprogo, metanje obročkov, kegljanje in kmečki poligon. Najboljši bodo prejeli kolajne in prehodni pokal, a organizatorji poudarjajo, da dogodek presega tekmovalni okvir



Z lanskimi KR igrami, ki so potekale v Besnici / FOTO: PRIMOŽ PIČULIN

ter da v ospredju ostajajo druženje, sodelovanje in krepitev vezi med prebivalci različnih KS. Ob tekmovalnem delu se obeta tudi spremljevalni program z glasbo, okusno hrano in druženjem. Orga-

nizatorji zato vabijo krajanje, navijače in druge obiskovalce, da pridejo podpret tekmovalce. »KR igre združujejo in povezujejo krajanke in krajanje vseh KS Mestne občine Kranj in spodbujajo aktivno preživljanje prostega

časa,« je poudaril župan Matjaž Rakovec in napovedal, da bodo tudi letos, tokrat skupaj s KS Podblica, pripravili pestro dogajanje. »Vabim vse, da se nam pridružijo in soustvarijo prijetno vzdušje,« je dodal.

## Nova e-kombija

V mestnem prometu nova e-kombija, namenjena povezavi naselij pod Storžičem z mestom in prevozom na poziv v starem mestnem jedru



Župan Matjaž Rakovec in direktorica Arrive Klaudivija Časar Torkar / FOTO: MOK

ANA ŠUBIC

**Kranj** – Mestna občina Kranj (MOK) v mestni promet uvaža nova električna kombija, s katerima nadomešča dizelska vozila na liniji 14, ki povezuje naselja pod Storžičem z mestom, in dotrajan e-minibus, s katerim so v starem mestnem jedru opravljali prevoze na poziv. S tem nadaljuje postopno elektrifikacijo mestnega prometa in tudi njegovo preoblikovanje na način, kjer manjša in prilagodljiva vozila dopolnjujejo klasične avtobusne linije.

E-kombija, ki ju je koncesionar Arriva prevzel pred kratkim, bosta vključena v linijo 14, ki z mestom povezuje Srednjo vas, Zalog, Svarje, Povlje, Babni Vrt, Žablje, Čadovlje in Tatinec, ter v sistem prevoza na poziv v starem

mestnem jedru. Novi vozili sprejmeta do sedem potnikov in voznika, njun doseg pa znaša do 359 kilometrov. Vrednost posameznega vozila je 86.400 evrov (brez DDV), pri čemer je občina za vsako pridobila 69.100 evrov nepovratnih sredstev Eko sklada. Na MOK poudarjajo, da uvedba e-kombijev v centru Kranja ne pomeni ukinitve storitve Kranvaj. E-minibus je zaradi dotrajanosti danes večinoma umaknjen iz rednega obratovanja in deluje le še omejeno. Nova e-kombija tako predstavlja premostitveno rešitev do nakupa sodobnejšega e-minibusa, za katerega je že v teku tudi javno naročilo. Na MOK pričakujejo, da bo na ulice zapeljal že avgusta, ko naj bi mestni vozniki dopolnili tudi trije novi električni avtobusi.

## Zaživela Drvolovka

Komunala Kranj je v sredo v javno uporabo uradno predala gozdno učilnico Drvolovka, eno izmed postaj učnega poligona v Parku Zarta.

SIMON ŠUBIC

**Orehok** – Gozdna učilnica Drvolovka je umeščena na vstopu v kanjon Zarica ob reki Savi, na območje, kjer nastaja Park Zarta in se iz degradiranega prostora spreminja v osrednje regijsko središče krožnega gospodarstva. Inovativni prostor združuje trajnost, krožnost in pedagogiko, z unikatnimi vsebinami pa bo privabljal izobraževalne ustanove iz celotne Slovenije ter nudil edinstveno izkušnjo učenja v naravi. »Drvolovka ni le učilnica, je dokaz, da lahko s pametnim ravnanjem, od uporabe recikliranih materialov do ohranjanja gozda, naravo varujemo, namesto da jo le izkoriščamo. Tukaj trajnost vstopa v naš vsakdan, z nastajajočim Parkom Zarta pa to zavezo še nad-

grajujemo,« je na dogodku, ki je potekal na dan Zemlje, povedal Matjaž Berčon, direktor Komune Kranj. Podžupanja Manja Zorko je dodala, da je Drvolovka za Kranj izjemna pridobitev, saj bo s svojo unikatno lego v bližini najnižjega nahajališča planike v Sloveniji privabljala šole in ravedneže iz celotne države. Gozdna učilnica bo postala tudi stalni prostor za učenje na prostem za učence OŠ Orehek Kranj, ki so s kulturnim programom tudi obogatili odprtje novega prostora. Ravnatelj Drago Zalar je ob tem poudaril: »Za našo šolo in naše učence je gozdna učilnica Drvolovka neprecenljiva pridobitev. Tukaj bodo lahko preživljali več ur pouka v naravnem okolju, kar prinaša povsem drugačno izkušnjo učenja.«



Gozdno učilnico Drvolovka v Parku Zarta so odprli na dan Zemlje. / FOTO: SAMO PAUŠER